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Aneebpa 7 cbiHbIN

BEONIM BOMbIHLWA XUbIHTbIK BAFAITAYFA APHAIFAH TAMNCbIPMAJIAP

KublHTblK Gafranay 6enrini 6ip oKy ke3eHiHae oKy GarmaapnamacbiHblH, Ma3MyHbIH
MEHrepy [OEeHreniH aHblKTay >oHe Tipkey YwiH xypridineai. Tipkey O6apbiCbiHOA OKy
GafgapnamacbiHblH - MasMyHblHA cankec 6inim  anywbeinapgblid - 6iniMi - MeH  6inik
hafabinapblH KepceTeTiH fanengep XwuHay HerisiHae Xysere acblpbiiagbl. KUbIHTbIK
Oaranay TokcaH iwinge (benim/opTak TakbIpbin YLUIH XUbIHTbLIK 6aFanay), TokcaH COHbIHAA
(TokcaHObIK KUbIHTLIK Oafanay) eHe 6inim Gepy AeHreni adkranfaHHaH KewuiH (Herisri
opTa, »Xannbl opTa) eTkidineni. XublHTblK ©Oafanay HaTuxenepi  OoublHLWA
G6ann/geHren/6aranay Typanbl wWewimai Myranivm  6afanay KputepunnepiHe caukec
aHblkTanabl. Opbip 6inim anywbifa KaTbICTbl OOBLEKTUBTI LWeLWiM Kabblngayaa myranimre
Kemek KepceTyge Oenim/opTak TakblpbiNTap YLWIiH XUbIHTLIK 6aFanay TancbipManapbiHa
Aeckpuntopnap a3iprieHreH.



Aneebpa 7 cbiHbIN
1-TOKCAH BOUbIHLLA XWUbIHTbIK BAFANTAYFA APHANFAH TANCbLIPMANAP

«BYTIH KOPCETKILWTI OSPEXE» 6enimi 60MbIHIWIA XUbLIHTbIK 6aFranay

A peHreni

OKbITYy MaKcaTbl:

7.21.1 caHgbl epHekTepaiH MaHaepiH Tabypga OyTiH KepceTKiWTi aspexe
KacuneTTepiH KongaHy

7.1.2.5 anrebpanblk epHekTepai biKluamaayaa aspexenepaid KacuetrepiH KongaHy

7.4.2.1 eTe KiWi Hemece eTe yrkeH caHaapMeH OepinreH wamanapfa 6annaHbICTbI
ecenTtep LWblFapy

7.1.2.10 wamanapgbl 6ip enwem GipnikTeH ekiHwi enwem BGipnikke anHangblpy XeHe
OHbl CTaHOApPT TypAe a3y

7.1.2.7 cTangapT TypAe XasblfifaH caHfgapra apudmeTukanblk amangap Kongany

Baranay kpuTtepumi:
binim anywei:
e [byTiH KepceTKilWTi Oopexe KacueTTepiH KondaHbin, caHabl epHeKTepAiH MoHAepiH
Tabaapl
e Anrebpanblk epHekTepai bikwamaay 6apbiCbiHAA A9pexXe KacueTTepiH kongaHaapl
o CTaHaapT TypAe XasblnfFaH caHaapabl KonaaHbin ecenTi WeiFapaabl
e [CrangapT Typae XasblfifaH caHgapFa apudmeTukanblk amangap KkongaHagbl

Ownay pafabinapbiHbIH AeHrennepi: KongaHy
OpbiHAaay yakbiTbl: 20 MUHYT

| Hycka
. . .37
1. ©OpHeKTiH MOHIH TabblIHbI3: = (3%)?

2. AnreGpanblk epHEeKTi biKLlaMaaHbI3: (;n—_:)‘z - 6m?n®

3. XKepaeH kyHre geniHri kawblkTblk 149500000000 m.

a) XKepaeH KyHre geuiHri KawbIKTbIKTbl METPMEH CTaHOAPT TYPAE XKa3blHbI3.

b) MeTpMeH cTaHaapT TypAe asblfifaH KalbIKTbIKTbIH MaHAI 6eniri MeH peTiH Xasbin
KepCeTiHi3.

c) MeTpMmeH cTaHgapTbl TYpAe »as3blfFaH KalbIKTbIKTbl KM-re aHangblpbin Xa3blHbI3.

d) KyH ceayneciHiH, »Xepre kaHwa cekyHATa >XeTeTiHAiriH TabbiHbI3 (>KapblK

XblngamabiFbl 31 08M/C).

4. CtaHgapT TypAe »KasbiFaH 6,45~105 KoHe 4,5-104 caHOapblHbIH:
a) KOCbIHABICbIH TabbIHpBI3, XayabblH CTaHOAPT TYPLAE XKa3blHbI3;
b) anblpbIiMbIH TabbiHbI3, XayabblH CTaHAAPT TYPAE Ka3biHbI3.



Aneebpa 7 cbiHbIN

1. OpHekKTiH MaHiH TabbiHaap:

2. OpHEKTI blKLWaMAaHbI3 : (”

Il Hycka
40 1678
6477 42
_5 -3
=) 8n°m®
m

3. Eki nnaHeTaHbIH apa KawbIKTbIKTbIFbl 2054000000000 M.
a) bepinreH KawWbIKTbIKTbI METPMEH CTaHAAPT TYPAE Xa3blHbI3.
b) MeTpmeH cTanHgapT TypAe XKasbifFaH KalwbIKTbIKTbIH, MaHAI Geniri MeH peTiH »a3abin

KepcCeTiHi3.

c) MeTpmeH cTaHAapTbl TYPAE Xa3blfiFaH KalbIKTbIKTbl KM-re anHangblpbin Xa3sbiHbI3.
d) bip nnaHeTagaH eKiHLWIICIHE KYHCayneci KaHwa CeKyHATa XeTeTiHAIrNH TabblHbI3

(kapbIK KbligamAablifbl 3-108M/c).

4. CtaHgapT TypAe »asblsiFaH 8,7-106 XaHe 2,05-103 caHOapbIHbIH:
a) KOCbIHAbICBIH TabbIHbI3, XXayabblH CTaHAAPT TYPAE Ka3blHbI3;
b) anbipbIMbIH TabbIHbI3, ayabblH cTaHOapPT TYpAe Ka3blHbI3.

Bbaranay kputepuunepi Ne Heckpuntop Bann
Binim anywbl
Herisgepi  Oipoen  pspexenepai  Geny
ByTiH KepceTkiwTi Ospexe epexeciH kKongaHagbl 1
KacneTTepiH KOJi4aHbIn, A9pexeHi aspexere LWblFapy epexeciH
caHabl epHeKTepaiH 1 KongaHaabl 1
MaHAepiH Tabaapbl. Herisoepi Oipaen poepexenepai kebenty
epexeciH kongaHaabl 1
GeniHOiHI  Oopexere LWbIfapy epexeciH
Anrebpanblk epHeKTepai KongaHaabl 1
biKLWamaay OapbicbiHAA AOpEXeHi aopexere LWblfapy epexeciH
aspexe KacueTTepiH kongaHaabl 1
KongaHagbl. 2 KebenTiHAOHI Ospexere LWbliFapy epeXeciH
KongaHaabl 1
OPHEKTI biKWamaanabl 1
caHAbl CTaHAapT TypAe »kasaabl 1
cTaHOapT TYpPAE >XasbiffaH KalbIKTbIKTbIH
mMaHAi 6eniriH Tabagbl 1
CraHpapT TypAe xasblifaH cCTaHOapT TypAe >KasblFaH KalbIKTbIKTbIH
caHzapabl kondaHeln 3 peTiH kepceTe anagpl 1
ecenTi LWbiFapagpl. wamanapgbl 6ip enwem 6GipnikTeH ekiHLWi
enwem bipnikke anHangbipagpl 1
cTaHgapT TypAe XKasblFaH caHgapapl 1
CtaHgapT Typae XasblnfaH cTaHgapT TypAe XasblFaH caHaapablH
caHgapfa apudmeTmKanbiK KOCbIHAbICBIH Tabaabl 1
amangap kongaHagbl. 4  |cTaHgapT TypAe KasbiffaH caHgapAblH
anblpbiMbiH Tabagpl 1
Bapnbifbl 14




Aneebpa 7 cbiHbIN
B peHrewni

OKbITYy MaKcaTbl:
7.1.1.1 CaHpgapabl cTaHOapT Typae xasy
7.1.2.5 anrebpanblk epHeKTepai biKlWamaayaa gapexenepaid kacueTTepiH kongany
7.2.1.1 caHabl epHekTepAiH, MaHAepiH Tabyga OyTiH KepceTKiwTi Aspexe KacueTTepiH
KongaHy
7.1.2.9 ctaHgapT TypAe asblffaH caHgapabl canbiCTbIpy;
7.1.2.10 wamanapabl 6ip enwem GipnikTeH ekiHwWwi enwem Gipnikke anHanablpy >X8He OHbl
cTaHgapT Typae xasy;

Baranay kpuTtepumi:
binim anywei:
e CaHpbl cTanHOapT Typae xasagpl
e Anrebpanblk epHekTepai biklwamaay bapbiCbiHAa gopexe KacueTTepiH KorgaHagbl
e byTiH KkepceTKilWTi Oopexe KacueTTepiH KondaHbin, caHabl epHeKTepdiH MaHAEpiH
Tabaapl
e CaHpgapAabl canbICTbIpbIn, CTaHAAPT TypAe Xasagpl
e bipgen enwem Gipnikrepre KenTipin, HOTWXXECIH CTaHdapT TypAe xasaabl.

Ownay pafabinapbiHbIH AeHrennepi: KongaHy
OpbliHAaay yakbiTbl: 20 MUHYT
| Hycka

1. 5840000 caHbIHbIH CTaHOaPT TypAe Xasbiybl:

A) 0,58410 ' B) 5,84 10° C) 58,4 '10° D) 584 10’ E) 5,84 10*
_ -3
2.OpHEKTI bIKLIaMAaHbI3: (2’:;3) ‘8n°m?
3.©pHEeKTiH MaHiH TabblHbI3: 22'_176;:

4.CaHpapabl canbICbIpbIHbI3:
3 -2

A) 3,410 3,4-10
5 -5

B) 8,310 3,8:10
3

C) 5,3-10 6,8-10

5. EprTerigeri kanaHblH, aygaHbl 35,9 10% cem ? | KanaHblH aygaHbIH M? )XoHE KM
TYpiHAE Xa3blHbI3



Aneebpa 7 cbiHbIN
Il Hycka

1. 7 210000 caHbIHbIH CTaHAAPT TypAe Xasbinybl:
A)0,721'10°  B) 7,21 10 C)72,1°10° D) 721 10’ E) 7,21-10°

2 \—4

) 7n°m

2. ©OpHEeKTI blKWamaaHpI3: (”

2m—*

0 g—6

3. OpHEKTIH MaHIH TabbIHbI3: e

4. CaHgapabl canbICblpbIHbI3:
3 2

A) 3,410 3,4-10
5 -5
B) 8,3-10 3,8-10
3 3
C) 5,3-10 6,8 10

5.EpTerigeri kanaHblH ayaaHbl 55,9-10° cm 2 KanaHblH aygaHbIH M? xaHe KM? TypiHOe
»KasblHbI3.

Baranay kputepuunepi Ne |deckpuntop Bann
Binim anywsi

CaHgbl  cTaHgapT Typad 1 [caHAbl cTaHOapT TypAe Xasbin kepceTteni 1

pKasagpl

Anrebpanblk epHeKkTepa TEepiC KepceTKilWTi OopeXeHiH aHblKkTaacblH 1

biKLWamaay GapbiCblHAE KkongaHagpl

napexe KacmeTTepik a2pexeHi gapexenen anagbl 1

KonaaHaabl 2 |mepexeHiH Herisri KacueTiH narganaHblabl 1

KoadpduumneHTTepai Aypbic aHbIKTan, 1
KayaOblH xXa3agbl

ByTiH KepceTKiWwTi Oopexe bipaen Herisre kentipe anagbl 1
KacneTTepiH KonaaHbIn CaHHbIH, HeniHWI AspeXeciHiH, MoHiH Tabaabl 1
caHapbl epHekTepaiy 3 |OepexeneyniH Heriari KacueTTepiH 1
MoHOepiH Tabaabl KongaHagbl

[lopexeHi Ospexeneyai OypbIC KonAdaHbIM, 1
bkayabblH Xasagbl
Canpapabl canbICTbIpbIN Bipnen  pette  XasbinfaH  caHOapAblH 1
CTaHOapT Typae Xasagpl 4 |MeHAepiH canbicTapagbl
Beniktepi Bipaen 6onatblH caHgapabl peTiHe 1
kapan canblcTapagbl

CaHpapabl canbicTbipa bineai 1
Bipoe enwem 6ipnikTepre cM’-ai M°-re ayaapagel 1
KenTipin, HoTUXeciH 5 CMZ_m KM2-re aynapagb! 1
CTaHZapT TypAe Xasagpl
Bapnbik 6ann 14




Aneebpa 7 cbiHbIN
C peHrewni

OKbITYy MaKcaTbl:
7.1.1.1 CaHpgapabl cTaHOapT Typae xasy
7.1.2.5 anrebpanblk epHeKTepai biKlWamaayaa gapexenepaid kacueTTepiH kongany
7.2.1.1 caHabl epHekTepAiH, MaHAepiH Tabyga OyTiH KepceTKiwTi Aspexe KacueTTepiH
KongaHy
7.1.2.9 ctaHgapT TypAe asblffaH caHgapabl canbiCTbIpy;
7.1.2.10 wamanapabl 6ip enwem GipnikTeH ekiHwWwi enwem Gipnikke anHanablpy >X8He OHbl
cTaHgapT Typae xasy;

Baranay kpuTtepumi:
binim anywei:
e CaHpbl cTanHOapT Typae xasagpl
e Anrebpanblk epHekTepai biKlwamaay bapbicbiHAa gopexe KacueTTepiH KorgaHagbl
e byTiH KkepceTKilWTi Oopexe KacueTTepiH KondaHbin, caHabl epHeKTepdiH MaHAEpiH
Tabaapl
e CaHpgapAabl canbICTbIpbIn, CTaHAAPT TypAe Xasagpl
e bipgen enwem Gipnikrepre KenTipin, HOTWXXECIH CTaHdapT TypAe xasaabl.

Ownay pafabinapbiHbIH AeHrennepi: KongaHy
OpbliHAaay yakbiTbl: 20 MUHYT

| Hycka

1. 4730000 caHbIHbIH CTaHOAPT TYpPAe Xasblybl:
A)0,473-1077

B) 4,73- 10*

C)47,3-10°

D)4,73- 10°

E)473- 107

_2 6

-4
2. OpPHEKTI bIKlWaMAaHbI3 : ( e )

4m—>5

—3.42
3. ©OpHEKTIH, MBHIH TabbIHbI3: i

82160
4. CaHgapabl canbICTbIpbIHbI3:

A) 4,3- 10* xaHe 5,7- 10*

B)2,7- 1072 xaHe 2,7-1073
C)5,8:107° xaHe 4,9-10°

5. XXep GeniriHiH aygaHbl 396,74 10%2cu?. TemeHgeri enwiemaepre aybiCTbIpbIn
cTaHOapT TYPAE XasblHbI3:

A) m?

B) xn?
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A)0,351- 10=6
B) 3,51- 10*
C)35,1- 105
D)3,51- 106
E) 351- 107

-5

-3

Il Hycka
1. 3510000 caHbIHbIH cCTaHOAPT TypAe »Kasblybl:

9

X"y

4

2. OpHEKTI blKWaMaaHbI3: (

3. ©OpHEKTIH, MBHIH TabblIHbI3: 23

4. Cangapabl CanbICTbIPbIHbI3:
A)5,3- 107 xaHe 7,7- 107

)
3y~4

-3,

-2

7—2 . 810

81

B) 6,4- 10~* xaHe 6,4- 1073
C)2,8- 10~* xaHe 3,2- 10*

5. XXep TenimiHiH aygaHbl 29,74- 1013 cu?.

CTaHOapT TYPAE XasblHbI3::

TemeHaeri erniuiemMaepre aybICTbIPbIrN

A) m?
B) xn?
Bbaranay kputepuunepi Ne [leckpuntop Bann
binim anywsi
Cangbl  cTaHgapT  Typael 1 |caHAbl cTaHAaApT TypAe XKasbin KepceTeai 1
pkasagbl
Anrebpanblk epHeKTepai TEpiC  KOPCEeTKIWTI  OopexeHiH  aHblkTaacbiH 1
biKLLamaay GapbicbiHAa KongaHagpl
napexe KacneTTepiH aapexeHi gapexenen anagbl 1
KonaaHaipl 2 |mepeeHiH Herisri KacueTiH naganaHblabl 1
KoacbdmumeHnTTepai aypbiC aHbikTan, >xayabbiH 1
pKasagbl
ByTiH kepceTKiWTi aOopexe bipaen Herisre kenTipe anagbl 1
KacneTTepiH KonaaHbIn, CaHHbIH, HeniHLLI gapeXecCiHiH MaHiH Tabaapl 1
caHAbl epHekTepaiH 3 |[JepexeneyadiH Heriari KacueTTepiH KongaHaabl 1
MeHaepiH Tabaabl NopexeHi Ospexeneydi  Aypbic  kongadbin, 1
pkayaOblH xasagbl
Canpgapgapb! canbICTbIpbIM, Bipoen peTtte xasbiufaH caHgapdblH MoHAepiH 1
cTaHOapT Typae xasagpl 4 |canbicTapagbl
Beniktepi 6ipoen 6onatblH caHgapabl peTiHe| 1
kapan canbicTapagbl
Canpgapgpl canbicTbipa binegi 1
bipoen enwem GipnikTtepre cM*-gi M*-re aygapagpbl 1
KenTipin, HOTWXeCH cTaHaapT| 5 |cmZpgi km-re ayaapagdb! 1
TYpAE Xasagpbl
Bapnbik 6ann 14
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Aneebpa 7 cbiHbIN
«KOIMMYLUEJEP» 6enimi 6oMbIHLWA XUbIHTLIK Oaranay

A-peHreni

OKbITYy MaKcaTbl:
7.2.1.3 GipmyLleHi cTaHaapT TypAae xaay
7.2.1.6 kernmMyLleHi cTaHgapT Typre KenTipy
7.2.1.7 xenmyLuenepai Kocy aHe asanTynbl opbliHAAy
7.2.1.9 kenmyLLeHi kenmyLuere kebenTyai opbiHAAY
7.2.1.12 anrebpanblk epHeKkTepai opTak KeOeWmTKilTi >Xakwa CblipTbiHa LWbIFapy >XoHe
TOoNTay Tacinaepi apkbibl kKOGenTKiLLTepre XikTey

Baranay kputepumi:
binim anywsbl
e bipMyLleHi, OHbIH CTaHOapT TYpPiH >XoHe [AO8peXecCiH aHblKTanabl
e Kenmylwenepai Kocy XaHe asauTy amangapblH opblHAaWAbl, XayanTapblH CTaHaapT
Typre kentipeai
e KenmyuweHi kenmywere kebenTyai opbiHAaNObI
e Anrebpanblk epHekTepai apTypni TacingepMeH kebenTkiTepre Xikrengi

Ownay pafabinapbliHbIH AeHreunepi: biny xaHe TyciHy. Kongany
OpbliHaay yakbITbl: 20 MUHYT

I-HycKa

1. BipmyLwe 60nNManTbiH OPHEKTI aHbIKTaHbI3:
X 22
A) -3x B) 0,3 C) ax D) 2 E)2x y

2. CTaquapT TypAe XasblfFaH 6GipmyLueHi Kepcc-é\TiZHis: ,
A) -3xy B) -3xxy C) axbyx D) 2x y ax E) 0,3yab-ax

2 2 2
3. 2x y xoHe -3xy OipmywlenepiHiH gapexenepiHii KOCbIHAbICBIH TabblHbI3:
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

4. 2a2-a-1 xeHe a2+2 KenmyLuenepi 6epinreH.

a) bepinreH kenmyLwenepain, anbipMacbiH TabbIHbI3.

b) BepinreH kenmywenepaiH KOCbIHAbICLIH TabbiHbI3. XXayanTapabl ctaHaapT Typre
KenTipiHi3.

5.CypetTeri 6GosnfaH dwurypaHblH, ayfaHblH aHblKTay ©pHEriH KypbliHbI3 >XoHe
anblHFaH KernMyLLEeHi CTaHaapT TYPAE Xa3blHbI3:
4x

3x

6. KebenTtkiliTepre XiKTeHi3:
a) xga+1) - y(§+1)

b) a +3ab+2b

11
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ll-HycKa

1. BipmyLwe 6onmManTbiH ©PHEKTI aHbIKTaHbI3:

A) Bx B) 0,8

2. CtaHgapT TypAe *asbiiFraH 6ipMyLUEHi KepCeTiHi3:
2

A) 12xy B) -6xy

C) -5x D) ; E) 6x572

2
C)4axbyxc D) 3xy ax®

52 2
3. -5x y XeHe 6xy OipmyLuenepiHiH gapexenepiHiH KOCbIHABICLIH TabbIHbI3:

A) 4 B) 5

C)6 D) 7 E) 10

2 2
4. 4x +3x-4 xaHe 5x +5 kenmywenepi 6epinreH.
a) bepinreH kenmyLwenepain, anbipMacbiH TabbIHbI3.
b) BepinreH kenmyLwenepaid KOCbIHAbLICEIH TabbIHbI3. YKayanTtapabl cTaHgapT Typre

KENTIPiHi3.

5.CyperTTeri

anblHFaH KenmyLleHi cTaHaapT TYPAE »Ka3blHbI3:

6Xx

6. KebenTkiLuTepre XikTeHis:

a) 2251(x-4) - az(x-4)
b) x +3xy+2y

E) 0,4yab-ax

bosinFaH urypaHblH aydaHblH  aHblkTay 6pHEriH KypbliHbI3 KoHe

Baranay kputepuunepi Ne [eckpuntop Bann
binim anywbli
BipmyLueHi, oHbIH cTaHOapT GepinreH epHekTepaeH 6GipMyweHi axbipaTta
TYPIH XX8He  [O8pexeciH anagpl 1
aHbIKTanabl. Oipmywenepaid, iWiHeH cTaHgapT  Typae
1-3 pkasblfFaHbIH KepceTeai 1

Oipmywienepaiy, AspexenepiHiH  KOCbIHAbICHIH

ecentengi 1
Kenmywenepai Kocy >aHe KenmyLuenepaiy, anblpmacbiH Tabaabl, xayabblH
asaunTty amangapblH CcTaHOapT TypAe Xasagpl 1
opblHAANAb!, KayanTapblH KenmyLuenepaid, anblpmacbiH Tabaabl, xayabblH
cTaHOapT Typre KenTipeai. 4 ctaHpapT TypAe asagpbl 1
KenmyLienepaiy, KOCbIHAbICbIH Tabagpl,
»KayabblH CTaHOapT TypAe Xasaabl 1
KenmyLueHi KenmyLuere durypaHblH, aygaHblH Taby yWiH  ©pHekKTi
keOenTyai opbiHAANAbI. S Kypanabl 1
OipmyLeHi BipmyLiere kebenteai 1

12
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KenMyLleHi kenmyLuere kebenrteqi 1

KenMyLleHi cTaHgapT TypAae Xasaabl 1

Anrebpanblk  epHekTepai opTak KeBEenTKILTI aHbIKTangpbl 1
apTypni TocinaepmeH KenmyLuenepai kebentkiwTepre xikrenai 1
kebeWTKilLTepre xikTenai. TONTaCThIPY TOCINIH KongaHaab! 1
6 opTaK KeBEeNTKILTI aHbIKTanapl 1

KenmyLuenepai kebentkiwTepre xikrenai 1

Bapnbifbl 15

B-peHreni
| Hycka

1. BipmyweHi ctTaHgapT Typre KenTipin, KO3 MUUUEHTIH aHbIKTaHbI3:
2a%c®2,5a%(-3c®).

2. Mapannenenuneariy, kenemiH Tabyra apHanfaH OPHEKTI XXasblil OHbl CTaHOapT
Typre KenTipiHi3:

3x%y°

7" 5x°y°

3. KenmyLwenepai Kocbin, 8pHEKTI biKLaMaaHbI3:
5m?-5m+4 xoHe 4m?—7m+ 8

4. KenmyLueHi kebenTKilLKe XKiKTEH;3:
a) 5x(a—b) + 3y(a—b)
0) 2a — 2b + ax — bx

5. A=6x-3; B =2x+ 4 6onfaHgarbl A-B kenmywienepain, ke6enTtiHaiciH TabbiHbI3

xaHe M = 2x; N = 5x 6onfaHaarbl M-N kenmyLuenepiHiH, ke0enTiHAiCiH TabblHbI3.
Erep x = 2 6onca, A‘B meH M-N anblpbIMbIHbIH MHIH TabbIHbI3.
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Il Hycka

1 BipmyLeHi ctaHgapT Typre KenTipin, KO3AMUUUEHTIH aHbIKTaHbI3:

4x%y 3 +1,5x (-2y°).

2. MNapannenenuneariH kenemiH Tabyfa apHanfaH ©pPHEKTI Ka3biN OHbl CTaHOapT

Typre KenTipiHi3:

3x°y°

Xy’

e 6x4y3

3. KenmyLienepai Kocbin, ©pHEKTI biKLaMaaHbl3:
3a°~2a+6 xeHe 4a*+7a-—8

4. KenmyLUeHi KeBENTKILLIKE XIKTEH|3:
a) 2x(a —b) + 4y(a — b)
0) 5a — 5b + am — bm

5.A=3x-5; B=7x+ 1 6onfaHgarbl A-B kenmywenepaiH ke0enTiHAICiH TabblHbI3
XaHe M = 4x; N = 5x 6onfangarbl M-N kenmyLuenepiHiH ke6enTiHAiCiH TabbIHbI3.
Erep x =2 6onca, A-‘B meH M-N anblpbiMbIHbIH, MaHiH TaObIHbI3.

Bbaranay Ne | feckpuntop Bbann
Kputepuunepi Binim anyuwbl
BipmyweHi crangapt | 1 | XKayabGbiH cTaHgapT TypAe Xxasagpl 1
Typre kentipegi KoadhpmumeHTiH kepceTeqi 1
Bipmywenepai 2 | MNapannenenuneaTiH kenemiH Taby dopmynacbiH 1
Kebenty epexeciH OPHEKTI KypacTblpyga Aypbic KongaHaabl
KongaHagpl Kebentyni Aypbic opblHAan craHgapT Typre 1
KenTipeai
Kenmywenepai 3 KenmyLwwenepai kocagbl 1
Kocyabl opblHOanabI Aypbic xxayabblH Tabagbl 1
Anrebpanblk 4 | OpTak kKebenTKilWTi aHbIKTan anagbl 1
epHeKTepai Typni KebGenTkiluTepre xikreyai opbiHaangbl 1
TocingepMeH TonTay aAiciH KongaHaabl 1
kebenTkilwTepre OpTak keBGenTKILTI XakKLwa CblpTbiHa LWbiFapagbl 1
XiKTenaj KebewnTkiluTepre XiKreyai AypbIC opbiHaanabl 1
Ecen weifapyga | 5 | Bipmywenepgi kebentyai opbiHaangb! 1
OipmyLwienep MeH Kenmywenepgai kebentyai opbiHgangb! 1
KenmyLlenepai ARMbIpbIMBIH TaybIN, bIKWaM TypAae xasafbl 1
kebenTyai OpHEKTIH MaHIH Taba bl 1
opblHAanbI
Bapnbifbl 15
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2-TOKCAH BOMbIHLLA XWUbIHTbIK BAFANAYFA APHANFAH TAMNCbLIPMANAP

«®YHKUHUA. PYHKUUAHDBIH TPAPUTT» 6enimi 60MbiHLWA XUBIHTbIK OaFanay

OKbITYy MaKcaTbl:
7.4.1.8  CbI3bIKTbIK  (DYHKUUSA rpadpukTepiHiH ~ e3apa  opHanacybl  onapabliH
Koo dmumneHTTEpPiHE Tayenai 6onaTbiHbIH Herigey
7.4.1.10 y=ax 2 PYHKUMACBIHBIH rpadouriH cany >XeHe OHbIH KacneTTepiH 6iny
7.4.1.5 y=kx+b TypiHAEri CbI3bIKTbIK (OYHKUUSAHbIH, aHblKTamacblH Biny, OHbIH, rpaduriH
cany xoHe rpadukTiH K xaHe b koadduumMeHTTEpPiHE KaTbICTbl OpHAaNacyblH aHblKTay
7.4.2.4 eki anHbIManbiCbl 6ap CbI3bIKTbIK TEHAEYNEP XXYNECIH rpaddUKTIK TOCINIMEH LeLly
7.4.1.3 PyHKUMSIHBIH aHbIKTany 0bnbICbl MEH MBHAEP XMbIHbIH Taby

Baranay kpuTtepumi:
binim anywer:
e CbI3bIKTbIK QOYHKUMSA rpadoMKTEpPiHIH, ©3apa opHanacybl ofapiblH KO3 duumeHTTEepiHe
Toyengi bonaTbIHbIH aHbIKTangbl
e Y = a X ? (PYHKUMSACHIHbIH aHbIKTaAbI XaHe OHbIH KacueTTepiH naiaanaHaabl
e [padukTi nampganaHbin, CbI3bIKTLIK (YHKUUSHBIH K XoHe b koadduumeHTTepiH
aHbIKTangbl
e CbI3bIKTbIK (PYHKLMSHBIH rpadouri apkbinbl TeHaeynep XyneciHiH, wewwimiH Tabagbl
o ODYHKUMSAHBIH aHbIKTany obrbICbIH X8HEe MBHAEP XUbIHbIH aHbIKTanabl

Ownay pafabinapbliHbIH AeHreunepi: biny xaHe TyciHy. Kongany
OpbliHaay yakbITbl: 20 MUHYT

A-peHreni
| Hycka

1. lpadukTepi e3apa napannens 6onaTtblH QyHKUMANaApAbl Taybin, >XayabblH
TYCIHAIPIHI3:
a)y=05x+8uy= -;—x+8;
3
O y=1gx-2mny=Tx-4
10
B)y=5x+8my=5x-2

3
I‘)y=105x—11ny=§x+15.

2. y=x PYHKUMSICbIHBIH, rpachuriH TabbiHbI3:
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3. bepinreH yHKUnAnapabliH rpaduKTepiH Tan:

A)y=-2x+4
B)y=3x-3
B)y=1§x+5
Ny=-075x+3
1 2 3 4
5/ 7Y 7Y 7
/ /
-5 ™
4 N
7 N 3 N
) . \\ ol Ih
1- i b " N I
;43 o] o[ 12 o[ 4 —|3

. . . . . 2x+y =28,
4. Tenpeynep XyneciH rpaduKTiK ToCinveH LueLmH,uep:{Zx —y=1
5. TabbiHaap:
a) (PYHKUMSHBIH aHblKTany obnbicbiH TabbiHaap: 1) y = 3x + 1, 2)y = al

3x—-9
o . 3x-5
6) —5<x <3 KeciHgiciHgeri y = xT dYHKUNSAHBIH MaHAEP OBSbICHIH

Il HycKa

1. lpadukTepi e3apa napannenb 6onatblH QyHKUMANaApAbl Taybin, >XayabblH
TYCIHAIPIH3:

1
a)y=05xr+8my=x+8
3
B y=1gx-2my="Tx—4
10
B)y=5x+8my=5x-2;

3
Ny=105x-11lny= §x+15.
2. y=x? PYHKUMSICIHBIH, rpachuriH TabbiHbI3:
T
—\u

x

3. bepinreH yHKUMANapabIH rpadukTepiH Tan:

A)y=-2x+4
B)y=3x-3
B)y=1§x+5

16
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Ny=-075x+3

1 2 3 4
7} 7 7 7]
// /
5 N
/ * B 3 1 I
N of nh
1 1- 1 AN l
?AF3 0] o[ 12 o 1 4 P
[ B
. . . : . 3x+y =38
4. TeHaeynep XyMecCiH rpaduKTik TocinMeH LweLliHaep: 2x—y =2
5. TabbiHaap:
a) (PYHKUMSHbIH aHblkTany obnbicblH TabblHaap: 1) y = —4x + 3; 2)y = Zj’fé
6) —5<x <3 keciHgiciHaeri y = ? PYHKUNSHBIH MaHAEpP 0BIbICHIH
Baranay kputepuunepi Ne | leckpunTtop Bbann
pdukTEPaiH es3apa| 1 |[Mapannenb QyHKUNANapablH rpagukTepin 1
opHanacyblH aHbIKTamn aHbIKTangbl
anagpl MapannengikTiy, WwapTblH nanganaHbin 1
ayabblH TyciHAipeai
y=x* Hemece Yy=x"| 2 | BepinreH dyHKUMSHbI Aypbic Tabaabl 1
PYHKUMSACBIH aHbIKTangpbl
CbI3bIKTbIK  dpyHKuMsnap | 3 | CbI3bIKTbIK (OyHKUMANAp rpaduKTEPiHiH, €eKi 1
rpadouKTEPIH aHbIKTanabl KarganblH aHbIKTangbl
CbI3bIKTbIK (byHKUMANap rpadukTepiH oypbic 1
Tabaabl
TeHaeynep XymneciH | 4 | TeHgeyai y=kx+b TypiHe kenTipegai 1
Wwewyae CbI3bIKTbIK BipiHWi TeHgeyaiH rpaduriH canagbl 1
dyHKUMANap rpadukTepiH EkiHWI TeHaeyaiH rpaduriH canagbl 1
KongaHaabl [‘padouKTepaiH, KMbIbICY HYKTECIH aHbIKTanabl 1
TeHoeynep KyWeciHiH xayabblH aypbIC 1
»Kasagbl
OYHKUNAHBIH, aHbikTany | 5 BipiHWI  YyHKUMAHBIH, aHbIKTany o6rbICbIH 1
XoHe MaHaep o6nbICbiH Tabagbl
Tabagbl EKiHWI  OYyHKUMSAHBIH,  aHbIKTany o6rbICbliH 1
Tabagpl
BepinreH keciciHgigeri PyHKUNAHLIH MaHAep 1
0bnbICbIH Tabagpl
MaTtemaTtukanbik TaHbanap apKbinbl 1
dyHKUMSNapablH, aHbIKTany »>aHe MaHAaep
0obnbICTapbIH Xasbln kepceTeni
Bapnbifbl 14
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«CTATUCTUKA XXOHE MBJNIIMETTEPAI TANOAY» 6enimi 60MbIHLLA XXUBbIHTBIK
6aranay

A peHreni

OKbITYy MaKcaTbl:
7.3.3.2 HycKanbIKTbiH, abConOTTi XXoHe canbICTbipMarnbl XWinikTepiH ecentey
7.3.3.4 TaHOaMaHbI XUinik KecTeci TypiHAae KepceTy

Baranay kputepumi:

binim anywebi
e HyckanbIKTbiH abCONIOTTI XXoHe canbICTbipMarnbl XWinikTepiH ecentenai
e TaHgamaHbl Xuinik kecTeci TypiHAe yCbiHaAbI

Ownay pafabinapbiHbIH AeHremnepi: KongaHy
OpbliHaay yakbITbl: 15 MUHYT

| HycKa

1. foimbiMn xobanap caumbiCblHA KaTbiCylbinap TakblpbinTapbl 6GonblHWa 8

cekuusira ipiktengi. 50 KaTbICyWbIHbIH CeKkuManapra Tapanybl XWIinik KecTeci TypiHOe
Oepingi..

Cekumsinap 1 2 3 4 5 6 7 8

AKuinik 3 4 5 12 8 6 3

2. KecTtepe KblpKyrMek anbliHAa Xapblkka LWbIKKaH 9 UnbMHIH opTanblK KNHOTeaTpaa
Hewe peT KepceTinimge  GonfFaHbl  KeNTipinreH. EH TaHbiMan  unbMHIH
canbICTbipMarnbl KUiniriH TabbiHbI3.

Hyckanbik 1 2 3 4 5 6 7 8 9
YKuinik 5 3 6 12 11 8 5 4 6

3. 7-CblHbINTbIH, OKyLUbINIAapbl KaHLWa Y1 XaHyapblH YCTaWTbIHbl Typarnbl MblHaLaM
ManimeTTep Gepai:
1012152123142 31220112132

a) peTTenreH caHgap KatapblH KypblHbI3;
b) abcontoTTi xaHe canbiCTbipMarbl XMUifik KECTECIH CanblHbI3;
C) KecTe ManiMeTTEpPIH KaNLUbINbIKCbI3AbIKKa TEKCEPIHI3.
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Il Hycka

1.KopbITbiHAbI  Gakbliay  KymbiCbl  yWwiH 9  TancelpMagaH TypaTblH — TecT
KypacTbipbingpbl. 40 KaTbICYLIbIHbIH AYPbIC XayanTap CaHblHbIH Taparnybl XMUinik KecTeci
TypiHae 6Gepinai. Kanbin KeTKeH Xninik MaHiH TabbIHbI3.

[ypsbIc xayanTtap 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
CaHbl

AKuinik 1 2 4 5 3 4 5 4 6

2. bip anm iwingeri emengep agk KuiMaepiHiH onTuManbgi xocnap 6oKbiHLWa
WbIFApbINYbIHbIH, CanbICTbipMarnbl Xuiniri (nambi3 ecebiHae) aHblkTanabl. Kanbin keTkeH
canbICTblpMarbl XM1iNiKk MaHiH TabblHbI3

AsiK knim enwemi 33 34 35 36 37 38 39 40

CaneicTbipmans! 13 5 15 10 11 25 4
XKuinik, %

3. 7-CblHbINTbIH OKyLWbINapbl KaHWa YW KyCTapblH YCTaWTbiHbl Typanbl MblHagawn
ManimeTTep Gepai:
2 1121520231413 1220312132

a) peTTenreH caHgap KatapblH KypblHbI3;
b) abcontoTTi XXeHe canbICTblpMarbl XWinik KECTECIH canblHbI3;
C) KecTe ManiMeTTepPiH KaNLUbINbIKCbI3AbIKKa TEKCEPIHI3.

Baranay kputepuunepi Ne [leckpuntop Bann
Binim anyuwbi
OPHEKTI  KypacTblpy  YWiH XMiNiKTepaiH
1 |KocblHAObICLIH KongaHaabl 1
HyckanbIKTbIH abcontoTTi abcontoTTi XuiniriH ecentenai 1
XoHe canbICTbipMansl OPHEKTI  KypacTbipy  YLWiH  XWIiNiKTEepaiH,
XKWiNikTepiH ecenteng,i. KOCbIHObICbIH aHbIKTanabl 1
2 |canbICTblpManbl XuiniriH ecentengi 1
Kecte Kypbil BapuaHTaHbl aHblKTanabl
peTTenreH caHaap KatapblH Kypaabl 1
TaHgaMaHbIH abcontoTTi XWiNiKTepiH
TaHOgamaHbl XWiNiK  KecTeci aHblkTanabl (KecTeHi canagbl) 1
TYpiHOE YCbIHAbI. 3 [TaHOamaHblH canbICTbipManbl XUiNiKTepiH
aHbIKTangbl (KecTeHi canagbl) 1
Kecte MoniMeTTEPIH  KaWLbINbIKCbI3AbIKKA
Tekcepeni 1
Bapnbifbli: 8
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B-peHren

OKy makcarTbl:
7.3.3.2 HycKanbIKTblH, abCcontoTTi XXaHe canbICTbipMaribl XUINIKTEpiH ecenTey
7.3.3.4 TaHOaMaHbl XMWifik KecTeci TypiHOe KepceTy
7.3.3.6 TaHOamMa HOTWXKECIH XMinik ankabbl TypiHOe KepceTy;

Baranay kputepumi:

binim anywebi

e HyckanbIKTbiH abCONIOTTI XXeHe canbICTbipMarnbl XWinikTepiH ecentenai
e TaHgamaHbl Xuninik kecTeci TypiHAe yCbiHaAbl
e Xuinik ankabblH KypacTbipagbl

Ownay pafabinapbiHbIH AeHrennepi: KongaHy
OpbiHAaay yakbiTbl: 20 MUHYT

| Hycka
1.Kectege 100 KyMbiCWbIHbIH UexTafbl TapudTik paspsarapbl  GoKbiHLWA
OeniHreHaepi kepceTinreH. Kanbin KETKEH XU ifiKk MOHIH TabblHbI3
HycKanap 1 2 3 4 5 6
ABCOMOTTIK XKUINiK 4 6 16 44 18

2. Kectepge natepnepre otbacbiHaarbl agamaap caHbl 6ipaen 6onatbiHganm GeniHreH
canbICTblpMarnbl Xuinik kepceTinreH. Kanbin KeTKeH canbICTbipMarnbl XUinik MoHiH TabbiHbI3

Ot6acbl MyLlenepiHiH caHbl

1

2

3

4

5

6

CanblcTbipmarnsbl Xuinik, %

12

18

30

11

7

3. 7 CbIHbIN OKUTbIH 50 OKYLbIHbIH KaHUKYST Mep3iMiHOEr OKblFaH KiTanTapbl »Kausbl
ManimeTi kecTeaerigen:

5 4 0 1 4 6 4 1 6 0
3 3 4 7 7 5 9 2 10 9
7 2 2 9 2 0 10 4 0 10
4 4 5 7 6 7 5 5 8 1
5 3 10 2 5 9 8 7 9 8

a) Kitantap caHbIHbIH Bapyaumsanblk kKaTapbiH KypacTbIp
0) ABCOnIOTTIK XXaHe canbICTbipMarbl XMifiK KeCTECiH KypacTbIp
B) KECTe ManiMeTTEPIH KaNLbINbIKCbI3ObIKKA TEKCEP

r) ABCONIOTTIK XMiniK ankabblH Kypa

Il HycKka

1.Kectege 7 cbiHbINTbIH, 100 okyLwbICkl Bonapbl 6orbiHWa GeniHreH. Kanbin KeTkeH
XWinik MoHIH TabbIHpbI3

Hyckanap ( cm) 151-155 | 156-160 | 161-165 | 166-170 | 171-175 | 176-180
ABCOnIOTTIK 13 17 26 12 4
XMinik

2. Kectege Anmatbl kanacbliHaarbl 6ip Xbin iWwiHAeri aBTogykeHAeri MawmnHanapably,
catblnybl KepceTinreH. Kanbin keTKeH canbICTbipMalsibl XWinik MaHIH TabblHbI3

Hyckanap

Skoda

Hyundai

Daewoo

Lada

Nissan

Renault

Kia

CanbicTbipmansl
XKUInNiK

13%

12%

8%

24%

17%

15%
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3. Matematuka noHiHeH |l oKy TokcaHblHAafbl 50 OKYLUbIHbIH, TOKCAHObIK >XUbIHTbIK
OaranayblHbIH, HOTWXENepi KOPCETINreH.

20 15 12 19 16 14 12 20 12 13
17 20 16 15 18 17 13 17 15 11
20 14 14 12 16 18 10 14 17 17
15 10 17 15 18 17 13 15 15 11
19 12 13 17 19 18 16 18 19 14

a) TOKCaHAbIK XXMbIHTbIK 6aranayaarbl 6angap caHblHbIH Bapuauusanblk KaTapblH Kypa
0) ABConIOTTIK XXaHe canbICTbipMarbl XMifik KECTECIH KypacTbIp

B) KecTe ManiMeTTepiH KanLbINbIKCbI3ObIKKa TeKcep

r) ABCONIOTTIK XMiNik ankabbiH Kypa

Baranay Ne | leckpuntopnap Bbann
Kputepuunepi

HyckanbIKTbIH 1 | epHekTi KypacTbipy YLLiH Xuiniktepaix 1
abcontoTTi XoHe KOCbIHABICbIH KonaaHaabl

canbICTbipMarnsl abcontoTTi XuMiniriH ecentengi 1
XUWinikTepiH ecentenai. 2 | epHekKTi Kypactblpy  YLWiH  XWiNiKTepAaid 1

KOCbIHABICbIH aHbIKTakabl

canblCTblpMarbl XWiniriH ecentengi 1
Keke kecte TypiHae | 3 | TaHganfaH ManimeTTepai »kasagbl 1
MasnimMeTTepai >Xasafbl. abcontoTTi XuiniriH ecentenai 1
TaHganfaH canbICTbipMarnb! XuiniriH ecentengi 1
mManiMeTTepaeH  Xuinik KecTe  ManiMeTTepiH  KaWllbINbIKCbI3AbIKKa 1
ankabbiH Kypanapbl Tekcepeni

KoopanHatTap »xymeciH Kypbin ©Genrineynepgi 1

eHrisenj

Ankan TypiHAe ManimeTepai KypacTtbipagbl 1
Bapnblifbl 10

3-TOKCAH BEOUbIHLUA XUbIHTbIK BAFANTAYFA APHAJIFAH TAINCbIPMAIIAP

«KbICKALLA KOBEUTY ®OPMYNAJAPbI» 6enimi 60ibIHLA XULIHTLIK 6aranay

OKbITYy MaKcaTbl:
7.2.1.10 a*b? =(a-b)(a+b), (atb)’=a’+2ab+b? Kkbickawa kebelTy chopmynanapbiH 6Giny
XoHe KongaHy
7.2.1.11 a*b® =(atb)(@’sab+b?), (atb)’=a’+3a’b+3ab+b’ Kbickalla kebBeinTy
opMynanapblH 6iny xeHe KongaHy
7.1.2.14 Tvimai ecenTey YLWiH KbiCKalla kebenty pbopmynanapbiH KongaHy
7.4.2.2 MoTiH ecenTepii TeHAeynep XoHe TEHCI3QIKTEpP KypYy apKbirbl WbiFapy

Baranay kputepumi:
Binim anywer:
e Kbickawa kebenty dopmynanapbl KemeriMeH ©pHeKTiH 6epinreH caHfFa ecenik
©onaTtblHbIH ganenaenai
e Kbickawa kebenty hopmynanapbiH KongaHa oTblpbin, TeHaeyaiH TybipnepiH Tabagpl
e Kbickawa kebenty hopmynanapbiH KongaHbin, TMiMai ecentenai
e MarTiH ecenTepai wellyae Kbickalla kebenTy hopmynanapbiH KongaHaabl

21



Aneebpa 7 cbiHbIN

Ownnay parabinapbiHbiH AeHremnepi: Kongany. XKofapbl AeHren gargpinapbl

OpbiHpay yakbITbl: 25 MUHYT

| HycKa

1. Kpickawa kebenty popmynanapbiH nanganaHbin:
2 2

a) kebeunTkiwTepre XikTeHi3: (5n — 6) — n ;
2 "2

b) kes kenreH neN ywiH (5n — 6)

N epHeri 12-re ecenik ekeHiH ganengeHis.

3 2
2. g) X +6x + 12x+ 8 epHeriH biKWamaaHpl3;

3 2
b) X + 6Xx + 12x+8=0 TeHOeyiH LWELLiHi3.

2 2
3. Tuimai TecinmeH ecenTeni3: 37-12,2 + 224 — 14,6 _

2
4. Erep wapublHbIH KabblpFacblH 7 CM-re apTTbipca, oHAa wapLwbl ayaadsl 301 cm -
ka aptagbl. LlapwbIHbIH NepUMETPIH ecenTeHi3.

Il HycKa

1. Kbickawa kebenty hopmynanapbiH gaﬁmanaHbln:
2

a) kKebeunTkiwTEpre XiKTeHri3: (4da — 3)
2

- a ;
2

b) kes kenreH neN ywiH (4a — 3) — a epHeri 3-ke ecenik ekeHiH aanengeHxis.

2. a) x3 + 8x2 + 24X + 27  ©pHeriH biKlWaMaaHbl3;
b) x3 +8x2 + 24x +27 =0

3. Tuimai TecinmeH ecenTeni3: 18-5,4+ 11,3

4. Erep wapLblHblH KabblpFacblH 4 cM-re apTTbipca, OHAa Wwaplbl aygaHbl 112 cm

TeHAeYiH LWeLliHi3.

2 2
- 67

ka aptagbl. LlapwbIHbIH NEPUMETPIH eCenTeHi3.

2

Baranay kputepumnnepi Ne [eckpunTtop Bann
Binim anyuwbl
Kbickawa kebenty opmynanapsbl KblCKalla kebenty dopmynacbiH 1
KeMerimeH epHeKTiH 6epinreH caHfa KosfigaHaabl
ecenik bonaTbIHbIH Aanenaenai 1 |epHekTi bikwamgangbl 1
asnengeyai opbliHgangbl 1
Kbickawwa kebenty dopmynanapbiH €Ki ©OpHEKTIH KOCbIHAbICbIHbIH,  KyObl
KongaHa OTbIpbIn, TeHaeyniy dpopmynachIH KorgaHbin, opHekTi 1
TyGipnepiH Tabagpl 2 |blKWamgangbl
TeHaey TybipnepiH aHbiKTanabl 1
Kbickawa kebenty dopmynanapbiH €Ki ©pHEeKTIH aublpbIMblHbIH KBagpaThbl
KonaaHbIn TMiMAai ecentenai doopmynacbIiH KongaHagpl 1
3 lopTaKk kebenTKiWTi >Kakwa CbIpTblHA
Wbirapagbl 1
ecenTeyni opbiHAanabl 1
MaTiH ecenTepi wewyne Kpickalua MOTIH ecenTiH, MaTeMaTuKanblk MogeniH
Kebenty dopmynanapbIH Kypaabl 1
KongaHagbl KblCKalla kebenty dopmyrnacbIH
4 |nanpganaHagpbl 1
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Tengeyai weweni 1
LapLwbl nepumeTpiH Tabagpl 1
Bapnbifbl 12

23




Aneebpa 7 cbiHbIN
B-peHren

OKbITy MaKcCaTbl.

7.2.1.14 anrebpanbik epHeKTepai Kbickawa kebenTy dopmynanapbl  apkbiibl
KebenTKilTepre Xikrey;

7.2.1.10 a*b? =(a-b)(a+b), (atb)’=a®t2ab+b? Kbickalia kebeiTy copmynanapbiH 6iny
XoHe KorngaHy

7.2.1.11 a%tb® =(atb)(@’s ab+b?, (atb)*=a®t3a’b+3ab’tb KbicKalla kebenTy
dopMynanapblH 6iny xeHe KongaHy

7.1.2.14 Tvimai ecenTey YLWiH KbiCkalla kebenty bopmynanapbiH KongaHy

7.4.2.2 MOTiH ecenTepai TeHaeynep Kypy apKbinbl WbiFapy

Baranay kputepumi:
binim anywer.
e Kbickala kebenty popmynanapbl kKeMeriMeH epHeEKTI KebeunTkilTepre XikTengi

e Kbickawa kebenty dopmynanapblH KongaHa KyOTblH Kenemi MeH OeTiHiH ayaaHbliH
Tabagbl

e Kbickalwa kebenTy hopmynanapblH KongaHsin, TMiMai ecentenai
e MaTiH ecenTepgi WwWellyae kpickawa kebenty doopmynanapbiH KonigaHaab!

Ownay pafabinapbiHbIH AeHreunepi: Kongany. XKorapbl geHren gargbinapbl
OpbliHAay yakbITbl: 25 MUHYT

| Hycka

1. KebenTkilutepre xikreHis: mx* —81m

2. a) S =6a%? dopmynacbiH KonaaHbin, Ky6TblH TONbIK
OeTiHiH aygaHblH Taby epHeriH Xa3sbin, biKlwWamaaHbl3 a=2x—73

b) V = a3 dopmynacbiH KongaHbin, Ky6TblH kenemiH Taby
©PHETIH Xa3bin, biKWamaaHbI3

3. EcenTeHis:

1) 46 —92-31+ 312
2 192

2) 382 17

47° -361

4. EKi caHHbIH anblpMachkl 34-ke TeH, an onapabiH KBagpaTtTapbiHbliH arbipmack! 408.
EcenTti TeHaey Kypy apkbifbl LWELin OCbl caHaapabl TabbiHbI3.
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Il Hycka

1. KebenTkiwTepre xikTeHis: ay* —16a

2. a) S =6a? dopmynacbiH KongaHbin, Ky6TbiH TOMblK GeTiHiH
aydaHblH Taby epHeriH Xasblin, biKlWaMaaHbl3
b) V =a® dopMynacblH KonaaHbin, KybTblH KenemiH Taby

epHeriH XKaasblM, biIKlWWaMaaHbl3

3. EcenTeHis:

1) 872 —174-67 +67°
2 —

2) 1062 121

122° —64

a=3x—4

4. EKi caHHbIH anblpMachkl 13-ke TeH, an onapablH KBagpaTTapblHbIH avbipMackl 221.
EcenTti TeHOey Kypy apKbisbl LWeLin ocbl caHaapabl TabblHbI3.

Baranay kputepumnnepi Ne [Neckpuntopnap Bann
Binim anyuwbi
Kbickawa kebenty dopmynanapsl 1 |Keickawa kebenty dopmynanapsl 1
KemerimeH OPHEKTI KOngaHbiN ~ ©pHEKTi  kebeunTkiwTepre
KebeunTtkiwTepre Xikrengi KiKTenai
Kbickawa kebenty dpopmynanapsl 2 |Kbickawa  kebenty  dopmynanapbiH 1
KemerimeH ecenTi Wbifapagabl CoMKecCiHLWe KonagaHaabl
KybTblH ~ 6eTiHiH aygaHbiH  Tabyra 1
apHarnfaH epHeKTi xasagbl
KyOTblH kenemiH Tabyra apHanfaH 1
OPHEKTI Xa3ab!
Kbickala kebentyl 3 |AMbIpMaHbIH KBagpaTtbIH Taby 1
doopmynanapbiH KongaHbln TviMmai doopmMynacbiH KogaHaab!
ecentenai ©pHeKTIH MaHiH Tabaabl 1
KBagpaTtTap avblpMacbiHbIiH 1
dpopMynackIH KongaHagbl
BenLwekTi KbickapTyabl opblHOAKWAbI 1
ApucmeTnkanbik amangapapl 1
opblHAaNAbI
MOTIH ecenTepai Tenaeynep kypy| 4 [KaHa anHbimanbl eHrizeqi 1
apKbinbl WbIFapagbl Ecen wapTbiHa cankec TeHaey Kypaabl 1
KBagpaTtTap avblpMacbiHbiH 1
dpopMynachbIiH KongaHagbl
TeHoeyni weweni 1
YKayabbiH Tabagbl 1
BapnbIk 6ann 14
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C-peHren
OKbITYy MaKcaThbl:
7.2.1.10 a*b? =(a-b)(a+b), (atb)’=a®t2ab+b? Kbickalia kebeiTy copmynanapbiH 6iny
XoHe KorngaHy
7.1.2.14 Tvimai ecenTey YLWiH KbiCkalla kebenTy hopMynanapbliH KongaHy
7.2.1.15 Kpickawa kebenTy dopmynanapbl apkbifbl anrebpanblk epHekTepai Tene-TeH

TypneHaipynepai opbiHgay;
7.4.2.2 MaTiH ecenTepai TeHAeynep xaHe TEHCI3AIKTep KypY apKbirbl LWbiFapy

Baranay kputepumi:
binim anywsr.
e Kbickala kebenty bopmynanapbl KOEMeriMeH 6pHEKTI KebenTKilTepre XikTengi
e Kbickawa kebenty dopmynanapbiH KongaHa oTblpbin, TenaeyaiH TybipnepiH Tabaabl,
TEHCI3AiKTi welueai
e Kbickalwa kebenTy hopmynanapblH KongaHbin, TMiMai ecentenai
e MaTiH ecenTepgi WwWellyae kpickawa kebenty dpopmynanapbiH KonigaHaab!
Ownay pafabinapbiHbIH aeHrennepi: Kongany. YKorapbl geHren gargbinapsi
OpbliHAay yakbITbl: 25 MUHYT
| HycKa

1. KebewTyiwTepre XikTeHi3: 2x* —50
A) 2(x-5¢  B)2k*-25f  B)2(x*-30) ) (2x*-5(2x*+5) M) 2(x—5)x+5)

2. Ecenteniz:  97° —74-97 + 377

3. Tengeyadi wewinia: (3x +4)> — (3x — 1)(3x + 1) = 41

4. TeHciapikTi Wwewwinis: (y —2)(y + 3) = (y — 2)* > 25

5. EcenTi TeHaeynep XyMeciH Kypy apkpifbl well. Exi caHHbIH anbipMmackl 5-ke TeH,
an onapablH KBagpaTTapblHbIH anblpMackl 185. Ockl caHgapaa TabbiHbI3.

Il Hycka

1. KeGewnTyilwTepre xXikTeHi3: 2x* —18
A) 2(x —3) B) 2(x* -9f B) 2(x* -36) M) (22 -3f2x? +3)  B) 2(x-3)x+3)

2. EcenTeHjs: 792 —38-79+19?

3. Tengeyai wewwiHia: (4x + 1)? — (4x — 3)(4x + 3) = 42

4. TeHci3aikTi WwewwiHis: (y—5)(y+4)—(y—-3)>>1

5.EcenTi TeHOoeynep XyMWeciH Kypy apkbinbl wwew. EKi caHHbIH anblpmackl 4-ke TeH, an
onapablH KBagpaTTapblHbIH anbipMachkl 168. Ocbl caHaapaa TadbiHbI3.
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Bbaranay kputepuunepi Ne | [eckpunTtopnap Bann
Kbickalla kebenty Kbickalla kebenty popmynanapbl 1
dopmynanapbl kKemerimeH 1 KonaaHbIn epHeKTI kebenTkiwTepre
OpPHEKTI kebenTkiwTepre XikTengi
KikTenai
Kbickalla kebenty AnblpMaHbIH KBagpaTtbiH Taby 1
dropmynanapbIiH KonaaHbin 2 | (hopmynackiH KogaHagbl
TWimMAai ecentenai OpHEKTIH MaHiH Tabaabl 1
Kbickalla kebenty Kbickalla kebenTy popmynanapbiH 1
dopmynanapbl KemerimeH 3 comnkeciHwe KongaHaabl
Tengeyai wewleni MaHpec TeHaeyai xasagbl 1
TeHpeyai wewwin, 6enricisgi Tabagbl 1
Kbickalla kebenty Kenmywenepai kebenrteai 1
dopmynanapbl KemerimeH Kbickalla kebenTy popmynanapbiH 1
TEHCI3OIKTI WweLwleni 4 CoMKecCiHLWe KonaaHaabl
MaHaec TeHci3aikTi ka3aabl 1
TeHCi3gikTiH, »xayabblH Tabaabl 1
MOTIH ecenTepai TeHaeynep Ecen wapTbiHa cankec TeHaey kypagbl | 1
XXYMECIH KypY apKbinbl KBagpaTTap anbipmacblHbIH, 1
WbiFapaapl 5 | dopmynacklH kongaHagbl
TeHaeynep XymeciH wewleai 1
XKayabbiH Tabagbl 1
Bapnbik 6ann 14

4-TOKCAH BOMbIHLLA XWUbIHTbIK BAFAITAYFA APHAIFAH TAMNCBIPMAJIAP

«AJICEBPAJbIK BOJILLEKTEP» 6enimi 60MbIHLLIA XUbIHTbIK OaFranay

A-peHren

OKbITYy MaKcaTtbl:
7.2.1.17 anrebpanbik benwekTeri anHbiManblnapabliH, MyMKIH MOHAEP XKUbIHbIH Taby
7.2.1.19 anrebpanbik benweKkTepai Kocy XeHe a3anTyabl opblHAay
7.2.1.20 anrebpanbik benwektepai kebenTy xaHe benyai, gapexere wbiFapyabl opbiHAay
7.2.1.21 kypamblHga anrebpanbik benwektepi 6ap epHekTepAi TypneHaipyai opbiHaay

Baranay kpuTtepumi:

Binim anywer:
Anrebpanblk 6enwekTeri aHbIManbIHbIH @aHbIKTanManTbiH MaHiH Taba b6ineai
Anrebpanblk 6enekTepre Kocy XaHe a3anTy amarnblH KongaHaabl
Anrebpanblk 6enwekTepre kebenTy xoHe 6eny amangapbiH KongaHagbl
Anrebpanblk 6enwekTtepi 6ap epHekTepai Typnenaipeai

Ownay pafabinapbiHbIH AeHrennepi: Kongany. XXorapbl geHren gargbinapbl
OpbiHAaay yakbiTbl: 20 MUHYT
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| Hycka

5x+6
3x-9

a) avHbIMarblHbIH KaHAaM MaHiHAe anrebpanbik 6enwekTiH MaHi aHblKTanManabl?

b) anHbIManbiHbIH, KaHO4an MaHiHaOe anrebpanblk OGenwekTiH MoHi HOonbre TeH
oonagbl?

1. Keneci anrebpanbik 6enwek yLuiH:

2. Amangapapbl OpblHAaHbI3:

a) a’+b> b b
a?2-b2 b—a a+b
2xy? xy3 2

b) y Y y

3x—y " 9x2-y2 3x+y

3. OpHEKTI bIKIaMAaHbI3: (a — aiiiz) : (% n ﬁ)

Il HycKa

. . 2x—8
1. Keneci anre6panblk 6enwek yLiH: 4XX+12

a) anHbIManblHbIH KaHA4an MaHiHAe anrebparnblk OenweKkTiH MaHi aHblKTanManabl?
b) arHbIManbIHbIH, KaHOaW MaHiHAe anrebpanblk 6enwekTiH MoHi HOonbre TeH
donagbl?

2. Amangapabl OpblHAaHbI3:

a b 2ab
Q) @ ba wp?
xX+2 3x-3 6y
) X2—2x+1 x2-4 x2—1
i . x2_y2 x3_y3
3. OpHEKTI bIKWamMaaHbI3: oy oy

Baranay kputepuunepi Ne [Heckpuntop Bbann
Binim anywbl

Anrebpanblk OenwekTeri anredbpanblk  Genwek aHblKTanMamnTbiH

alHbIMarblHbIH anHbIManblHbIH, MAHIH Tabagbl 1

aHbIKTanMamTblH MoHIH Taba 1 anrebpanblk Oeniiek Honbre amHanaTbiH

oinep,. anHbIManblHbIH, MAHIH Tabagbl 1

Anrebpanblk bernwekTepre Kocy OeniwekTeonniH onTak 6eniMiH aHbIKTanabl 1

KoHe asainTy amanblH 2a Deniwektepai kocagpl 1

KongaHaabl. OenLwekTepai azanTyabl opbiHOAKAbI 1
kebenTkiwTepre xiktreyre KK® kongaHagbl

Anrebpanbik Genwekrepre 1

Kebenty XoHe beny OenwekTepai 6eneni 1

amangapbiH KongaHagpi. 2b |penwekTepni kebenTen; 1
©PHEKTI biKWamzaarn, >xayabblH »a3afbl 1

Anrebpanbik OenLeKTi Oenwekrepai optak 6benimre kenTipeai 1

epHekTepZi TypneHaipeai. GenLiekTepai Kocaabl 1

3 OenwekTepai azantagpl 1

anrebpanbik GenwekTepre kebenTy
amarnblH OpblHOAKAbI 1
blKLIamMAayabl OpblHAAMN, XayanTbl Xasagbl| 1

Xannbi: 14
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B-neHreni

OKbITy MaKcCaTbl.

7.2.1.18 anrebpanblk 6enLweKTiH, Heri3ri KacMeTiH KongaHy
7.2.1.19 anrebpanblk 6enwekTepai KOCy XaHe a3antyabl opbiHAay

7.2.1.20 anre6bpanblk 6enwektepai kebenTy xaHe 6enyai, Aspexere wbifapyabl opbiHAay
7.2.1.21 kypamblHaa anrebpanblk 6benwekTepi 6ap epHekTepai TypneHaipyai opbiHaay

Baranay kputepumi:
binim anywsr.

Anrebpanblk 6enLekTi KbickapTaabl
Anrebpanblk 6enLekTepre Kocy aHe a3anTy amarblH KongaHaapl

Anrebpanblk 6enwekTepre kebenTy xeHe 6eny amangapbiH KongaHagbl
Anrebpanblk 6enwekTepi 6ap epHeKTepai TypneHaipeai

Ownay pafabinapbiHbIH AeHreunepi: Kongany. XXorapbl eHren gargbinapbl

OpbliHAaay yakbiTbl: 20 MUHYT
| HycKa
1. BenwekTi KblCKapTbIHbI3:

a3-2a? 4x-16
. 6) -
x<—16

a)

at '’

2. AMangapabl OpblHOaHbI3:
3 4x—-3 X 2
a)-+ : )
X x—1

x2—4  x+2

3. OpPHEKTIH, MBHIH TaObIHbI3:
x%-10x+25 | x%-5x
x2-25  4x+20

erep x = 2 6bonca

a

4.

[l HyCcKa

1. benwekTi KbiICKapTbIHbI3:
a?+5a3, 3x+9
a) 0) s

a3

2.AmannapnblopanaHu3
2 3x—-2 X 3
a)-+ ; )

x x+1'

x2-9  x+3

3. OpPHEKTIH, MBHIH TabbIHbI3:
x2-8x+16 = x%—4x
x2-16  4x+16

erep x = 2 6bonca

4, % = 2 eKeHi 6enrini 6onca, 6pHEKTIH MaHIH TabbIHbI3:

29
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Baranay kputepuunepi Ne [OeckpunTtop Bann

Binim anywbl
Anrebpanblk GenwekTi OptaK kebenTkiwTi >Kakwa CbipTbiHa 1
KbiCkapTa anagbl LWblFapa anagbl

1 |KeagpaTTap amblpMacbiHbIH hopMynacbiH 1

kongaHagpl

BernwekTi KbickapThbin, xxayabbliH Tabaabl 1
Anrebpanblk 6enwekrepre kocy 2a benwekrepnid optak 6enimiH aHbIKTanabl 1
PKoHe asaunty amariblH DenwekTepai kocagpl 1
KongaHagbl. 2b GenwekTepain optak 6enimiH aHbIKTanabl 1

GenwekTepai asantagbl 1

Oenwiektepai optak 6enimre kenTipeai 1
Anrebpanblk BenwekTtepre Genwektepai 6eneni 1
kebenTy KoHe beny 3 |Genwekrepai asaittagpl 1
amaniapeln Konaaxanbl. anredpanbik OenwekTepai Kkbickapty 1

amarblH opblHAANAbI

LiKILIAMOAVOKIL ONKIHOAO XAVAOThl XXAANkl 1
©PHEKTIH MaHiH Tabaabl 4 Benwekti eki OenwekTiH KocblHAbICLI 1

TYpiHAe Ka3aabl

OpPHEKTIH, MOHIH ecenTenai 1
Xannbi: 14
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BOJ1IM BOUbIHLUA XWUbIHTbIK BAFAJTIAYFA APHAIFAH TAMCbLIPMANAP

«TEOMETPUAHDBIH ANFALLUKbI MBJIIMETTEPI» 6enimi 60MbIHIWIA XWUBIHTbIK
G6aranay

OKy makcaTtTapbil:
7.1.1.5 keciHgi, cayne, OypbiL, yLOypbIL, XXapTbl Xa3blKTblK aHblKTamanapbiH 6iny;
7.1.1.6 keciHginep mMeH bypbllTapabl enwey akcmomanapblH 6iny xxeHe KongaHy;
7.1.1.10 cbibannac >aHe BepTUKanb OypblluTapablH, KacueTTepiH [Oonengey XoHe
KonaaHy;

Baranay kputepumi
Binim anywbi:
e CbI3ba 6omblHLWa reoMeTpuaAnbIK dpurypanapibl aHblkTangbl
e MaTiH ecenTi WhiFapyda KeciHAiHi, OypbllwTapabl enwey akcnoMmanapbiH KofigaHagb!
e Ecentep wbifapygoa cbibannac xeHe BepTuKanb OypbllTapablH  KacueTTepiH
KongaHagbl

Ownay pafabinapbiHbIH aeHreunepi: biny xxaHe TyciHy, KongaHy
OpbiHAay yakbiTbl: 20 MUHYT

| HycKa

1. CypertrTeri (KeciHgi, cayne, Ty3y) afieMeHTTEPAIH aTblH Xa3blHbI3:

OA
ED
JH

OB

. EO
/ >
¢ AG

2. a) AOC 6ypblILWbIH CbI3bIHbBI3:
b) GypbiwTbIH iwWiHeH OB cayneciH XyprisiHis;

c) Erep ~AOB =18° an COB 6ypebiwbl AOB 6ypebilibiHaH 2 ece yrkeH 6onca,
AOC 6ypblLbIHbIH, ©nweMiH TabblHbI3.

/.

C

3. MA KecCiHAICiHIH Y3bIHAbIFbIH TAObIHbI3.

K 2x+30 %] N 12 A
- -
26+K
. ol
X+24
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4. a) £HOB 6ypbliwbiHa cbibannac 6ypbIWThI Xa3blHbI3;
b) BepTukanb GypbiiTap XyObIH Xa3blHbI3;

c) «HOB 6ypbllbIHbIH enLleMiH TabblHbI3;

=9

d) £AOG 6ypblIWbIHbIH 6nWeMiH TabbIHbI3 .

Baranay kputepui Ne | [leckpuntopnap Bann
Binim anywebl
Cypet 6omnblHLWWA KeciHai, cayre, 1 KeciHginepai »asagbl 1
Ty3ynepAaiH aTblH Xasagbl Coaynenepai xa3agpl 1
Tysynepai xxasagpl 1
Ecen weirapyaa Gypbiwtapapl 2 Ecen wapTbiHa cankec YyepTex canagpl 1
eriey akcuomachblH KorgaHagbl 2COB MaHiH Tabagpl 1
£2AOC MaHiH Tabaabl 1
Ecen wobirapyna kecinginepai 3 Ecen wapTbiHa cankec TeHgey Kypagbl 1
erLiey akcMomachlH KongaHagbl X-TiH MaHiH Tabaapb! 1
MA keciHgiciH Tabagbl 1
cbibannac xxaHe BepTuKanb 4 £HOB 6ypblwwbiHa cbibannac GypbIWThl 1
OypbiWwTapablH KacneTTepiH Xasagbl
KoSi4aHbIn eckn WwelFapaabl BepTtukanb OypbiwiTap XybbiH Xasagbl 1
£HOB GypblLWbIHbIH enwemMiH Tabagpl 1
£AOG BypbiWwbIHbIH 6nweMiH Tabagpl 1
Bapnbik 6ann 13

Il Hycka
1. CyperTrTeri (KeciHgi, cayne, Ty3y) afieMeHTTEepPAIH aTblH Xa3blHbI3:

I JF
:/ EH
0 ocC
¢ ) H GD
s Bl

JO
OA
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2. a) AOB 6ypblILbIH CbI3bIHbI3;
b) OypbiwTbIH iwiHeH OD cayneciH XyprisiHis;
c) Erep ~AOD=15 °, an DOB 6ypbiwbl AOD 6ypbilblHaH 4 ece yrkeH Gonca,
AOB 6ypbiLbIH TabbIHbI3

3. BD kecCiHAiCiHiH Y3bIHObIFbIH TAObIHBI3:

A 2x+23 B

14+x

-
-

X+18

-~

4.a) £AOC GypblwbiHa cbibannac GypbILThI Xa3blHbI3;
b) eki BepTukans GypbiwiTap XyObiH XXa3blHbI3;
c) £AOC OypblIlWbIHbIH enweMiH TabblHbI3;

d) £EOD 6ypbilWbIHbIH, 65ieMiH TabblHbI3.

Baranay kputepumi Ne | feckpuntopnap Bann
Binim anywbl
Cypet 6omnblHLIA KeciHai, cayne, 1 Kecinginepai »xasagpl 1
Ty3ynepaiH aTblH Xasagbl Coaynenepai xas3agpl 1
Ty3ynepai xasagpbl 1
Ecen wobifapyaa 6ypbilitapabl 2 Ecen wapTbiHa cankec yepTex 1
eriey akcMoMacbIH KongaHaabl canagpl
£DOB maHiH Tabaabl 1
£AOB M8HiH Tabaabl 1
Ecen weirapyna keciHginepai 3 Ecen wapTtbiHa cenkec TeHaey 1
eriey akcMomachblH KorngaHagbl Kypagpl
X-TiH MaHiH Tabaapl 1
BD keciHaiciH Tabaabl 1
cblibannac xaHe BepTuKasb 4 £AOC 6ypblwbiHa cbibannac 1
OypbiWTapablH KacneTTepiH OypbIWTbI Xa3aapl
KONnZaHbIn eckn WwbiFapagbl BepTukanb GypbiwTtap xy0OblH Xxa3agp! | 1
£2AOC OGypblWbIHbIH enweMiH Tabagpl | 1
£EOD 6ypbilwbIHbIH enwemiH Tabagbl | 1
Bapnbik 6ann 13
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B peHrewni:

OKbITYy MaKcaTbl
7.1.1.5 KeciHgi, cayne, 6ypblL, yWOypbILL, XXapTbl )Ka3blKTblK aHblKTamanapbiH 6iny

7.1.1.6 keciHainep meH GypbllWTapabl enwey akcnoMmanapbiH 6iny xxeHe KongaHy

7.1.2.1 HykTenepaiH Ty3y MEH >asblKTblKTa OpHanacy akcmomanapbiH Oiny xaHe KonaaHy
(peTTik akcnomacsl)

7.1.1.11 cbibannac xaHe BepTuKanb bypbilTapablH KACMeTTEpPiH Aanenaey XeHe KonaaHy

Baranay kputepumi
binim anywsi:
e Cbi3ba 6oMblHLWAa reoMeTpusAnbIK urypanapabl aHbikTangbl
e MarTiH ecenTi WbiFapyaa KeciHginepai enwey akcMomManapbiH KosfigaHaabl

e Ecentep wbifapygoa cbibannac xeHe BepTuKanb OypbllTapablH  KacueTTepiH
KongaHagpl

Ownnay parabinapbiHbiH AeHrennepi biny xaHe TyciHy KonpaHy
OpbliHaay yakbiTbl 20 MUHYT

| Hycka

©

CypeTTeri 6apablK caynenepmi »Kas3blHbl3:

=z

CypeTreri bapablk KeciHainepaikasbiHbl3:

M 0 Q
TTeri IK T i XXa3blHbI3:

R

2. BN=4,5 cm xaHe BC= % BN 6onca, BC meH CN -abl TabbIHbI3.

N

3.
a) cypeT GoublHWa 6enrici3 X anHbIManbICblHbIH MBHIH xaHe [IKOL 6ypbilbIHbIH,
M8HiH TabblHbI3

0
X
K (5-+4) 46° " ZKOL =
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b) cypeTTi nanganaHbin TeMeHgeri TancbipManapibl OpblHAAHbIS:
1) Z GAL 6ypbiwbiHa BepTukanb 6onaTblH OypbILLTbI XKa3blHbI3;
0

2) £ GAL=140 6onca, £ FAB —HbIH rpagycTblk enweMiH TabblHbI3.

Il HycKa
CypertTeri 6apnblk coynenepai *ka3sblHbl3
CypertTeri 6apnblk keciHAinepai »ka3blHbi3

CypertTeri 6apnblk Ty3ynepai »asblHbl3

K

2. BN=6,4 cm »aHe BC:EBN oonca, BC meH CN -abl TabblHbI3.

N

3. a) cypeT 6omnblHWa 6enricia X anHbIManbICbiHbIH, MaHIH XaHe [JIKOL 6ypbilbIHbIH,
MOHIH TabblHblI:

0
(2x+18)
42 ZKOL =

35



Feomempus 7 coiHbIN

b) cypeTTi nanganaHbIin TemeHaeri Tancblpmanapibl OpbliH4AaHbI3:
a. £ GAL 6ypbliwbiHa BepTuKanb 6onaTbiH OypbILLThI )Ka3blHbI3;
0

b. Z# GAL=140 6onca, £ FAB —HblH rpagycCTbIK enweMiH TabblHbI3.

B
F
G K
40°_"A
L

Baranay kputepuunepi Ne |Oeckpuntop Bbann

Binim anyuwbl
Cbi3ba OonbiHLIA Oapnblk caynenepai xasbln kepceteqi 1
reomeTpuAnblk durypanapasl 1 |Gapnbik KeciHainepai xasbin kepceTeni 1
aHbIKTanabl. BapnblK Ty3ynepai xkasbin kepceTteai 1
MaTiH ecenTi WbiFapyaa BC-HbIH MaHiH Tabagpbl 1
keciHainepai enwey, 2 |CN-ai BN xoHe BC apkbinbl @pHeKTensi 1
aKkcuomarnapblH KongaHaabl. CN -HblH MaHiH Tabagbl 1

3a |epHeKTi Kypaabl 1

Ecentep WwbiFfapyaa ©enrici3 x anHbIMarbICbiHbIH, MBHIH Tabaabl 1
cbibannac >xeHe BEPTUKanb KOL 6ypbiLWbIHbIH, MBHIH Tabaabl 1
OypbiluTapabiH - KacueTTepiH [l GAL OypbiwbiHa BepTukanb 6onatbiH 1
KonAaHaakl 3b [OypbiwThl Tabagbl

[1 FAB —HbIH rpagycTbIk enwemMiH Tabaabl 1
Bapnbifbl 11

C peHreni

OKbITy MaKcaTbl
7.1.1.2 HyKTEnep MeH Ty3ynepaiH TUICTiNiKk akcnomanapblH 6iny xxeHe Kongady;
71110 cbibanvnac >xsHe BepTuKanb OypbilTapOblH KacueTTepiH ganengey >XaHe
Kongasy;
7.1.1.8 KeciHainep meH GypbiWwTapabl cany akcmomanapblH 6iny xXeHe KonagaHy;
7.1.1.6 keciHainep meH OypbllWTapabl enwey akcuomanapbiH Biny XXaHe KongaHy
71110 cbibannac >xsHe BepTuKanb OypbilTapAblH KacueTTepiH nanengey >XaHe
Kongasy;
7.1.1.5 keciHgi, ceyne, 6ypbiLl, ywOypbIL, XapTbl Xa3bIKTblK aHbIKTaManapbiH 6iny;

Baranay kputepuni
Binim anywel:
e Ty3y MeH KeCiHAIHIH ©3apa opHanacyblH aHbIKTanabl
e cblbannac xaHe BepTuKanb OypbllTapAblH KACUETTEPIH KonaaHaabl
e KeciHaiHiH y3blHAbIFbIH Tabagbl KeciHAinep mMeH OypbiwTapabl enwey akcMomanapbiH
KongaHagpl
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Ownnay parabinapbiHbIH AeHrennepi : biny xaHe TyciHy KongaHy
OpbiHAaay yakbiTbl 20 MUHYT

| HycKa

1. AB keciHgiciHe C HykTeci TwmicTi, an E Hykteci Tunicti emec. EC T1y3yi meH AB
KecCiHAICIHIH e3apa opHanacybl kanamn?

2. Exi Ty3y esapa KubinbickaHgafbl naitga GonFaH GypbilwTapabii 6ipi 29° Gonca,
kanfaH 6enricia OypbllwTapabl TabbIHbI3.

3. MN=8cm, NK=12cm 6GonatbiHgam M, N, K Hyktenepi 6ip Ty3yaiH 6onbiHOa
opHanacca, MK keciHgicCiHiH y3blHAbIFbI kaHaan 6onap eni?

4. AOB pofan 6ypblilbl MEH OHbIH iLKi 06nbicbiHAA aTaTbiH C HyKTeci 6epinreH.
1) C HyKTecCiHeH eTin BypbiWwTbIH, iWwiHAe xaTaTblH OD cayneciH XyprisiHia.

2) AOB OypbiLLbIHbIH eriweMiH Taybirn Xa3blHbI3

3) AOK >xa3biHKbl OYpbILLbIH CanblHbI3.

0
5.CypeTeri a meH b Ty3ynepi esapa nepneHaunkynsp xeHe 1 = 130 . 2, 3 xoHe 4

OypblwTapabl TabblHbI3

6. Tysy OGowmbiHaoarbl AC meH CB keciHginepi esapa TeH. CB keciHgicinge C
HYKTECIHEeH caHafaHaa 4:5 kaTblHacblHaa 6eneTiHaen D HykTeci anbiHFaH. Erep CD=12 cm
6onca, AC meH DB keciHainepiHiH opTanapbliHbIH apakallblKTbIFbIH TAObIHbI3.

Baranay kputepuunepi Ne |[deckpunTtop Bbann
Binim anyuwbl
Ty3y MeH KeciHAiHIH e3apal 1 |KeciHgire TuicTi XaHe TuicTi emec HykTenepgi 1

OpHanacyblH aHblKTanabl canagpl
Ty3y MeH KecCiHAOiHIH e3apa opHanacybiH 1
AHbIKTanabl
cbibannac XoHe 2 |BepTtukanb bypblluTapablH KACUETIH KonaaHbin 1
BepTMKanb OypbllTapablH, Genricia bypbiwTbl Tabagpl
KacueTTepiH KongaHagbl Cblbannac OypbiTapablH, KacueTiH konganbin, 1

Oenrici3 OypbIWThl Tabagpl
KeciHaiHiH y3biHabIFbIH 3 M, N, K HyktenepiH 6ip Ty3yaiH 6omnbiHOa 1

Tabagbl AypbIC OpHanacTbipabl
KeciHaiHiH y3blHObIFbIH TAabaabl 1
KeciHainep MeH 4 |C HyKTecCiHeH eTin BypbIWThIH iWwiHge XaTtatbiH 1
OypblwTapabl ernwey| OD ceyneciH xyprizegi
aKcuomanapblH KongaHaabl AOB 6ypbiLWbIHbIH, 65eMiH Taybin Xa3agbl 1
AOK xa3blHKbl OypblLLbIH canabl 1
Cbi3ba 6oubiHwa 6enrici3l 5 |4 6ypbiwbiH Tabaabl 1
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OypbilTapabl Tabagb! /3 6ypbIThl Tabaabl 1
/1 6ypbllWwblH Tabagpl 1

Kecinginep optanapbiHblH 6 |4:5 kaTbiHackl 6onbiHwa DB keciHgiciH Tabagpl| 1

apakallbIKTbIfbIH AC KeCiHAICiHIH Y3bIHAbIFbIH Tabaabl 1

aHbIKTangbl AC meH DB keciHOinepiHiH opTanapbiHbiH 1
apakalbIKTbIFbIH Tabapl

Bapnbifbl 15

1. KP keciHgiciHe A HykTeci TuicTi, an B HykTeci TuicTi emec.

Il Hycka

KeciHAiCiHiH e3apa opHanacybl kanamn?

AB Ty3yi meH KP

2. Exi Ty3y esapa kubinbickaHdafbl nanga GonfaH GypbiwTapabiH Gipi 43° 6onca,
kanfaH 6enricis 6ypbllwTapabl TabbIHbI3.

3. MN=10cm, NK=16cm 6onateiHgan M, N, K HykTtenepi 6ip Ty3yaiH 6GouMbiHAOA
opHanacca, MK kecingiciHiH, y3blHAbIFbI KaHAan 6onap eni?

4. AOC poran 6ypbilbl MEH OHBbIH, iLLKI 00nbiCcbiHAA XaTaTblH K HYKTEeCi BepinreH.
1) K HyKTecCiHeH eTin OypbIWThIH iwiHae xaTtaTtblH OD cayneciH XyprisiHis.
2) AOC 6ypbliLbIHbIH, 6MNWEMIH Taybin Xa3blHbl3

3) EOC xasblHKbl BypblILbIH canblHbI3

0
5. CypeTeri a MeH b Ty3ynepi e3apa nepneHaukynsp xeHe 1 = 110 . 2, 3 xaHe 4

OypblwTapabl TabbIHbI3

6. Tyay 6ombiHaarbl AC meH CK keciHginepi esapa TeH.

CK «keciHgiciHge C

HyKTeCiHeH caHafaHa 4:5 kaTblHacbliHaa 6eneTtiHgen D HykTeci anbiHFaH. Erep CD=12 cm
oonca, AC meH DK keciHAinepiHiH opTanapbiHbiH apakalbIKTblfblH TaObIHbI3.

Baranay kputepuunepi Ne [Jeckpuntop Bann
Binim anyuibl

Ty3y MeH KeciHAiHIH e3apal 1 [KeciHaire TUWICTi XXeHe TWIicTi emec HykTenepail 1

OpHanacyblH aHblKTanabl canagbl
Ty3sy MeH KecCiHOiHIH e3apa opHanacybiH 1
aHbIKTanabl

cbibannac xxaHe BepTukans 2 |BepTukanb OypblliTapablH KAcMeTiH Kkongadbein, 1

OypbiTapablH Genricia OypbiwTbl Tabagpl

KacueTTepiH KongaHagbl Cbibannac 6ypbiwTapabiH KacneTiH kongadbin| 1
Genricia OypbiwTbl Tabagpl

KeciHAaiHiH, y3biHablFbiH 3 M, N, K HyktenepiH 6ip Ty3yagiH 6ombiHgal 1
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Tabagbl AypbIC opHanacTblpagbl
KeciHaiHiH y3blHObIFbIH Tabaabl 1
KeciHginep MEH C HyKTeCiHeH eTin OypbIWThIH iWiHae xaTtaTbiH 1
OypbiwTapabl erey| OD ceyneciH xyprizei
akcvomanapblH KongaHagbl AOC 6ypblLbIHbIH 6MLWEeMiH Taybln Xasagb! 1
EOC >xa3sblHKbl BypbILLbIH canagpl 1
Cbi3ba GoWbiHWa 6enricis /4 6ypbllwbIH Tabagbl 1
OypbiluTapabl Tabaab! 3 GypbiWwThl Tabaabl 1
/1 6ypbllWblH Tabagpl 1
KeciHaginep opTanapbiHbIH 4:5 katbiHackl 6onbiHWa DK keciHgiciH Tabaapl 1
apakallbIKTbIfbIH IAC KeCiHICiHIH Y3bIHObIFbIH Tabaabl 1
aHblKTangbl AC wmeH DK keciHginepiHiH opTtanapbiHbiH 1
apakallbIKTbIFbIH Tabapl
Bapnbifbl 15

«YLWB¥PbILWUTAP» 6enimi 6oubIHLWA XUbIHTLIK Oaranay

OKbITy MaKcCaTbl.

7.1.1.12 ywbypbIWTbIH, MegnaHacol, buccektpucacsol, GUiKTiri,
opTa NepneHAnKYnsapbl, OpTa Cbi3blfbl aHbIKTaManapblH 6iny xxeHe onapabl cany
7.1.1.23 TeHbymipni ywbypbIWTbIH 6enrinepi MEH KacMeTTepiH KongaHy

7.1.1.22 ywbypblwTap TeHAiriHiH, OenrinepiH ecentep wWbelFapy MeH panengeynepae

KonaaHy

Baranay kputepumi
Ginim anywebi:

e YWwOypbIWTLIH MeanaHacblH, BuccekTpmcacbiH, OMIKTIriH cbi3bagaH aHblKTanabl

e Ecen webifapy 6GapbicbiHaa TeHOyMipni ywobypbiwTblH, G6enrinepi MeH KacueTTepiH

KongaHagpl

e YwO6ypbiwTap TeHAairiHiH 6enrinepin kongadeln, ecenTtep WoeiFapagbl

Ownay pafabinapbiHbIH AeHrennepi biny xxaHe TyciHy KongaHy
OpbiHAaay yakbiTbl 20 MUHYT

| HycKa

1. 1-wi cypeTTi nanganaHbin, TeMeHaerinepai *asblin KepceTiHi3:
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a) ywoypbIWTbIH MEOVAHACBIH:
b) ywoOypbIWTbIH BUCCEKTPUCACHIH:

C) yWwOypbILWTbIH GUIKTIriH:

0
2. 2-wi cypeTtTeri 6epinrenaepai xsHe £ CDB=55 ekeHiH nanganaHbin, £ AFD-HbIH

OYpbILWTBIK LUAMAacCbIH TabbIHBI3.

A

3. 3-wi cypetTeri 6epinrengepai xeHe AD=AE, /CAD =

BD=CE ekeHpiriH ganengeHis.

F
2-cypet

A

/ BAE nanpanansbin,

B C E
3-cypet

Baranay kputepuunepi Ne [Jeckpuntop Bann

Binim anyuwbl
YWwoypbiWTblH  MeauMaHachlH, YW OYpPbIWTBIH MegnaHachIH Xa3sbln kepceTeqi 1
OuccekTpucachbiH, OMIKTiriH VLWOYPbILWTBIH, BuccekTpucachiH Xasbin 1
cbi3bagaH 1 |kepcetepi
aHbIKTanabl. YLWOYpPbIWTLIH BUIKTIriH a3bin kepceTeai 1
Ecen weirapy 6GapbicbiHAA TeHOymipni  ywoOypbiwTbiH  6enrinepi  meH 1
TeHOyMipni YWOYPbIWTbIH KacueTTepiH KongaHagbl
Genrinepi MeH kacueTTepiH 2 |/ AFD —HiH OypbllTblK wamacbiH Tabyab| 1
KonaaHaabl. Herizgenai

~ AFD —HiH GypbIlWTbIK LWamMacbiH Tabagbl 1

AADE TeHby1Mipni ekeHiH kepceTeqi 1
YwoypbiwTap TEHAIriHIH ~ D= / E TeHpiriH kepceTeqi 1
GenrinepiH konaaHbin, 3 |/ DAB= / CAE ekeHiH aHbIKTanabl 1
ecenTep Lblfapanpl. YLWOYpbILITap TeHAIrH KonaaHaabl 1

KOpbITbIHAbI XXacanabl 1
Xannbl 11
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Il Hycka

1. 1-wi cypeTTi nanganaxbin, TeMeHaerinepai Xasbin KepceTiHi3:
A

B C

1-cypet

a) ywoypbIWTbIH MegnaHacbIH:
b) ywOypbIWTbIH BUCCEKTPUCACHIH:
C) YW OYpbILWTbIH OMIKTIriH:

0
2. 2-wi cypetTeri bepinrengepai xeHe £ CDB=40 ekeHiH nanganaHbin, ZAFD-HbIH,
OypbIWTLIK LWWaMacbliH TabbIHbI3.

A B C

2-cypet

3. 3-wi cypetTeri 6epinreHaepai xeHe AD=AE, « CAD = ~ BAE nanganaHbin,
BD=CE ekeHpiriH ganengeHis.
A

3-cypert
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Baranay kputepuunepi Ne [feckpuntop Bann
Binim anyuwbl
YWwOypbIWTbIH MeOUaHACbIH, YLWOYPbILLTHIH MeuMaHacblH Xasbin 1
BuccekTpucachiH, OMIKTIriH KepceTtegi
cbi3bagaH aHbIKTanabl. 1 |ywbypbiwTbliH 6uccekTpucacbliH xasbin 1
KepceTtegi
YLWOYPbIWTBIH, BUIKTIriH XXa3bin kepceTeqi 1
Ecen weirapy 6apbicbiHga TeHOymipni ywoypbiwTblH Genrinepi meH 1
TeHOYMipNi ywoypbIWTbIH, KacueTTepiH KongaHagbl
Genrinepi MeH KacneTTepiH 2 |/ AFD —HiH 6ypblWwTbIK WamMacbiH Tabyab| 1
KoJigaHaabl. Herizaenai
~ AFD —HiH BypbIlWwTbIK WWamacbiH Tabagbli| 1
AADE TeHbyWipni ekeHiH kepceTeqi 1
YwoypbiwTap TeHAiriHiH ~ D= / E TeHAiriH kepceTeai 1
GenrinepiH KonaaHbin, ecentep 3 |/ DAB= / CAE ekeHiH aHblIkTaiapl 1
Wiblfapaipl. YLWOYpbILLITap TeHArH KonaaHaab! 1
KOPbITbIHAbI XXacangbl 1
Xannbl 11
B peHreni:

OKbITYy MaKcaThbl:
7.1.1.12 ywbypbIWTbIH MeanaHackl, buccekrtpucacsol, GumikTiri,
opTa nepneHAVKYnsapbl, OpTa Cbi3blfbl aHbIKTaManapblH 6iny xxeHe onapapl cany
7.1.1.23 TeHbymipni ywbypbIWTbIH 6enrinepi MeH kacueTTepiH KonaaHy
7.1.1.23 ywobypblluTap TeHAiriHiH, OenrinepiH ecentep LWbiFapy MeH panengeynepae
KongaHy

Baranay kputepumni binim anywsi:
e YWwOypbIWTLIH MeanaHacblH, BuccekTpmcachlH, OMIKTIriH cbi3bagaH aHblKkTanabl
e Ecen webifapy 6GapbicbiHaa TeHOyMipni ywoypbiwThiH Oenrinepi MeH KacueTTepiH
KongaHagpl
e YwO6ypbiwTap TeHAairiHiH 6enrinepin kongadeln, ecenTtep WoeiFapagbl

Ownnay parabinapbiHbiH AeHrennepi: biny xaHe TyciHy KongaHy
OpbliHaay yakbiTbl 20 MUHYT

| Hycka

1. Cypetrte AOC vywbypbiwbl 6GepinreH. Kavgan ywbypbiwTapga Meaunada,
BuccekTpuca, BUIKTIK, opa CbI3bIK XKYPri3ifreH.

a) O 6) o B) O
A B C A a C A T C
OB - opf -
oT - MN -
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2. AE — A 6ypblwbiHbIH BuccekTpucackl. bypbiw kabbipranapbiHad AK xxaHe AB TeH,
KeciHainep anbiHfaH. AKE meH ABE ywOypbiwTapbiHbiH, TEH 3NeMeHTTepiH Taybin,
yLwobypbiWwTap TeHAiriHiH kKaHaan 6enriCiMeH TeH, eKeHiH aHbIKTaHbI3

B

3.

TabaHbl AC 6onatelH  ABC  TeH Oynipni ywobypbiwTta BD
mMeauaHachl XxyprisinreH. Erep 21 = 108° 6onca, BDC meH BCA
OypbIlTapPbIHbIH, FPAAYCThIK enweMiH TabblHbI3.

1

A D  C
0 . ~ E
4.CypeTTeri 6epinreHgep 6omblHLIA:
a) YwobypbiwTapablH TEH EKEHIH LonenaeHi3?
0) YwOypblwTapablH  cypak  6enriciveH OenrineHreH " G
3NeMeHTTEepi TeH eKeHiH AanenaeHis.? H F\/
C

Il Hycka

1. Cypetrtre AOC vywbypbiwbl 6GepinreH. Kangan ywbypbiwTapga Meanada,
BuccekTpuca, BUIKTIK, opa CbI3bIK XKYPri3ifreH.

a) 0) B B) B r) B
A I C A E C A K C

MN - B[ -

BE - BK-

2. BD— B 6ypbiwbIHbIH, 6uccekTpucacsl. bypbiw kabbipranapbiHaH BC xaHe BA TeH
KeciHginep anbiHFaH. BCD meH BAD ywoOypbilTapbiHbiH TEH 9N1EMEHTTEPIH Tavhir,
ywobypbllWwTap TeHAIriHiH kaHaan 6enriciMeH TeH eKeHiH aHbIKTaHbI3

3.

TabaHbl AC 6GonaTtblH ABC T1eH OGynipni yw6bypbiwuta BD
meauaHackl xyprisinreH. Erep 2«1 = 130° 6onca, BDC men BCA
OypbiWTapbIHbIH, rPagyCTbIK enweMiH TabbiHbI3.

A D
B
4. CypertTeri 6epinreHgep 6omblHLLA:
a) YwobypbiwTapablH TEH EKEHIH AonenaeHi3 S
0) YwoOypbllwTapabliH cypak benriciveH 6enrineHreH anemeHTTepi
TeH eKeHiH ganenaexi3? 7
A
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Feomempus 7 coiHbIN

Baranay kputepumi Ne | Oeckpuntop Bann
Cbi3ba GombiHWa | 1 | YwolypblwTblH MegnaHacbiH Tabagpl 1
ywoypbIWTbIH ~ MeauaHa, YwoOypbIWThIH GUccekTpucacbiH Tabaabl 1
BuccekTtpuca, 6uikTik, opa Yw6ypblwTbIH 6UiKTiriH Tabaabl 1
CbI3bIKTApPbIH aHbIKTAy YWwOypbIWThIH OpTa Cbi3blfblH Tabaabl 1
YLWOYpbILTapbIHbIH, TeH| 2 |Ecen waptblHa cenkec cCbi3baHbl AOypbiC 1
ANeMEHTTEPIH Taybin, canagbl XXeHe cenkec benrineynepai xxasagpl
ywoéypbiwTap  TeHAIriHiH yLWOYpbIWTaPbIHbLIH, TEH, ANEMEHTTEPIH Tabaapl 1
kaHoanm OenriciveH TeH ywobypbiwTap TeHairiHiH kaHaan 6enriciMeH TeH, 1
€KeHiH aHbIKTay €KeHiH aHblKTangbl
TeH Oynipni ywobypbiwTbiH | 3 | Ecen wapTbiHa cankec cbi3baHbl AypbIC 1
KacueTiH nanganaHagbl canafbl xXeHe carkec benrineynepgi »kasagbl

TeH  Oynipni  ywbypbilwTa  MeanaHaHbIH 1

KacueTiH nanganaHagbl

BDC 6ypbiuwbiH mabadbi 1

BAC 6ypbiuwbiH mabadbi 1

BCA 6ypbiwbiH mabadbl 1
ywoypblwTap  TeHArHIH | 4 |\ 6ypLiwTap TeHairin genenaeiiai 1
OenrinepiH  ganengeyne 1
KongaHaabl KeciHainep TeHairiHeH KOpbITbIHAbI XXacanabl
Bapnbik 6ann 14

«TY3YNEPOIH ©3APA OPHAJIACYbI» 6enimMi 60MbIHLIA XUBIHTLIK Oaranay

OKbITYy MaKcaThbl:

7.1.2.5 Ty3ynepaiH napannensdik 6enrinepiH ecentep wWblFrapyna Konaaxy;
7.1.1.17 ywOypbIWTbIH iWKi GypbllTapbiHbIH KOCLIHALICHI Typanbl TEOPEMa MEH OHbIH
cangapnapblH ecenTtep LWbiFapyaa KosngaHy;

7.1.1.19 ywOypbIWTbIH CbIPTKbI OYpbILLbI TYpanbl TEOPEMaHbI KONaaHy;
7.1.1.27 TiKOYpbIWTbI YWOYPLIWTLIH KACUETTEPIH KONAaHy;

Baranay kputepumni binim anywsi:

e Ty3ynepaiH napannenbgik 6enrinepid kogaHbin napannens Ty3ynepai aHbiKTangpl;

e YWOYPLIWTbIH, (LK
WbiFapyga KongaHaabl;

OypbIlTaAPbIHbIH,  KOCLIHAbICHI

Typarnbl TeopemaHbl

e TiKOYpPbILITHI YILOYPLILWTBLIH KACMETTEpPIH KongaHaabl;

Ownnay parabinapbiHbIH AeHrennepi: biny xxsHe TyciHy KongaHy
OpblHAay yakbITbl: 25 MUHYT
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Feomempus 7 coiHbIN
| Hycka

1. TemeHgeri  cypeTTepaiH  KaucbicblHOa  Ty3ynep napannens  6onagpl?
XKayabblIHbI3abl TYCIHAIPIHI3

o/ / / [/

ST IV L L
/7 7 7 7

A B C D E

2.YWOypbIWThIH, iWKi 6ypbiwbl Typanbl TeopemMaHbl kongaHbin C 6ypbilwbiH TaObIHbI3:

C

14x + 4

140° 12x +6
A D B

4. ABC ywbypbiwbiHga <A=30°, ~C=100° CC, — 6uccektpuca, CC; =7 cm. BC,
KEeCiHAICiHIH, y3blHAbIFbIH TabbIHbI3.

5. ABC Tik 6ypbiLuThl YLWGYpbIwbHAa £B=90° AB =9 cm, AC = 18 cM. BH 6uikTiriHiH,
KaTeTTepMeH XXacanTblH OypbiliTapblH TabbIHbI3.
Il HycKa

1. TemeHgeri  cypeTTepaiH  KaucbiCblHOAQ  Ty3ynep napannens  6Gonagbl?
YKayabbIHbI3abl TYCIHAIPIHI3

/ / / [ wf

S L LA
/7 7 7 7

A B C D E
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Feomempus 7 coiHbIN

2. YwOypblWwTblH, iWwkKi Oypbiwbl Typanbl TeopemaHbl KonaaHbin

TaObIHbI3:
C

\

Bx—3

110°

12x + 13

A D

B

C OypbiWwbIH

3. ABK ywobypbiwbiHaa ZA=75°, ~K=70°, KK; — 6uccektpuca, KK, = 9 cm. BK;
KeCiHAICIHIH, y3blHObIFbIH TaObIHbI3.

4. ABC Tik 6ypbilwThl ywoypbiwsiHga C = 90° , BC = 11 cm, AB = 22 cm. BH
OMIKTIriHIH KaTeTTEPMEH XacanTbliH GypbiUTapbIH TabbIHBI3.

Baranay kputepumi Ne [NeckpunTtop Bann
Binim anywbl
Ty3ynepaiH napannensgik 1 |napannenb Ty3ynepai aHblKTangbl 1
OenrinepiH KogaHbIn Ty3ynepAaiH napannenbaik 6enrinepiH kogaHbin 1
napannens Ty3ynepAai ayabblH TyciHAipeai
aHbIKTangbl
VLWOYPbILTHIH, iLUKi 2  \yWwolypbIWTbIH CbIPTKLI BypbIWbl Typansl 1
OypbiWTapbIHbIH, KOCbIHABICHI TeopeMaHbl kongaHagbl
Typarnbl TeOpemMaHsbl, X MoHiH Tabagbl 1
YLWOYPbILTHIH ChIPTKbI C 6ypbllubliH Tabagbl 1
OypbliLLbl Typansl 3 |ywobypbIWTbIH, iWKi OypbllTapbiHbIH, KOCLIHABICHI 1
TeopeMaHbl konaaHaabl Typanbl TeopeMaHbl nanganansin, ACC; (AKK;)
YLOYPbILWbIHBIH BypbilTapbiH Tabaabl
YLWOYPbIWTBIH, iLWKi BYpbILWTaPbIHBbIH KOCbIHABLICHI | 1
Typanbl TeopeMaHbl nanganatsin, BCC; (BKK;)
YLWOYPbILWbIHBIH BypbilTapbIiH Tabaabl
BC; (BK;) keciHgiCiHiH y3blHAbIFbIH Tabaabl 1
TIKOYPbILWTHI YLWOYPbLILWTbLIH 4 |C (A) bypblwbiH Tabagbl 1
KacueTTepiH KorgaHagbl CBH (BCH) 6ypbiwbiH Tabagpl 1
ABH (ACH) 6ypbiwbiH Tabagbl 1
Bapnbik 6ann 11

B-peHreni

OKbITy MaKcCaTbl:

7.1.2.5 Ty3ynepain napannenbaik 6enrinepiH ecentep wWhbiFapyaa Kongady;
7.1.1.17 ywOypbIWTbIH iWKi 6ypbllTapbiHbIH, KOCLIHALICHI Typanbl TeopeMa MeH OHbIH
cangapnapblH ecenTep LWbiFapyaa KosrgaHy;

7.1.1.19 yWwoypbIWTbIH CbIPTKbI OYPbILWbI Typasibl TEOpeMaHbl KoNngaHy;
7.1.1.27 TiKOYpbIWTbI YWOYPbILWTHIH KACUETTEPIH KONAAHY;
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Feomempus 7 coiHbIN
Baranay kputepuni
binim anywsi:
e Ty3ynepaiH napannenbaik 6enrinepid kogaHbIn Napannens Ty3ynepai aHblKkTanabl;
e YWOYPLIWTLIH (WK OypblWTapblHblH  KOCbIHOBICLI Typanbl TeopeMaHbl ecenTtep
WblFapyaa KongaHagbl,
e TIKOYPbLIWTHI YWOYPLILWTLIH KACMEeTTEPIH kKongaHaabl;

Ownay pafabinapbiHbIH geHreunepi: biny xxaHe TyciHy KongaHy
OpbliHAay yakbITbl: 25 MUHYT

| HycKa

1. TewmeHpgeri cypeTTepaiH KaWcbiICbiHOA Ty3ynep napannens 6Gonagbl?

XKayabblIHbI3abl TYCIHAIPIHIS .
/ 1540/

1130/

48° / 549, / 125°
11 '%/0/ 122/"/ /4 /K ° /4"
A b B r A

2. YwOypblWThiH iWwkKi Oypbiwbl Typanbl TeopemaHbl kongaubin  C  OypbllbiH
TabbIHbI3.

2x+ 10

150° 9x +14°
A A B

3. ABC Tik GypbiwTbl ywoypbiwbiHga £C =90°, £4=60°. Erep yww6ypbiwTbIH
rMNOTeHy3acbl MEH Killi KaTeTiHiH KocbliHAbICHI 36,9 cM Borca, rmnoTeHy3a MeH Kili KaTeTiH
TaObIHbI3

4. ABC yw6ypsiwbiiga £A=75°, 2/C =70°, CC, — buccektpuca, CC, = 7cm. BC,
KeCiHAICiHiH, y3blHObIFbIH TAObIHbI3.
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Feomempus 7 coiHbIN

Il Hycka
1. TemeHgeri  cypeTTepaiH  KaucbicblHOa  Ty3ynep napannens  6onagpl?
XKayabbIHbI3abl TYCIHAIPIHI3:
125° / / 1260/
589 379 /125°
124° 122° / 47° 35° 14°
A b B r a
2. YwObypblWwTblH WK Oypbiwbl Typanbl TeopeMaHbl kongaHbin  C  GypbilWbIH
TabbIHbI3.
C
X + 24°
110° 13x +10°
i A B
3 ABC Tik OypbIWThl ywoOypbIWTa ZC=90°, ZA4=60°. Erep ywobypbIWwTbIH

rMMNOTEHy3acbl MEH Killli KaTeTiHiH KOCbIHAbICHI 24,6 cM 6onca, rmnoTeHy3a MeH Killi KaTeTiH

TabbIHbI3

6. ABC ywb6ypbibiHaa ZA=30°, /C =100°, CC, — 6uccektpuca, CC, =12cm. BC,

KeCiHAICiHiH, Y3blHObIFbIH TabbIHbI3

Baranay kputepumi Ne | leckpunTtop Bann
Binim anyuwbl
Ty3ynepAaid napannenbgik napannens Ty3ynepai aHblKTangbl 1
GenrinepiH kogaHbin napannens | 1 | Ty3ynepain napannensgik 6enrinepin 1
Ty3ynepgai aHblKTanabl. KoAaHbIN »ayabblH TyciHaipeai
yLWOYPbILWTBIH CbIPTKbl OypbILLbI 1
YLWOYPbILWTbIH, CbIPTKbI OYpbILLbI o | TyPanbl TeOpeMaHbl KonaaHab!
Typarbl TeOpeMaHbl KorigaHagbl X MaHiH Tabagabl 1
C 6ypbiwbIH Tabaabl 1
YW OYpbIWTbIH, iLWKi BypbIlUTaPbIHbIH
KOCbIHAbICbI Typaribl TEOpeMaHbI 1
TIKOYpPbILWTbI YLIWOYPLILWTHIH Kog'u'aHbm B GypbillbiH Ta6e}ub| .
ACHETTEDIH KONAHALL! 3 | 307-ka KapcChbl XXaTkaH KaTeTTiH KacueTiH 1
K piH KonaaHan KongaHbin TeHaey Kypaapl
['MnoTeHy3a y3blHAbIFbIH Tabagbl 1
Kiwi kateT y3bliHObIFbIH Tabaabl 1
VLUBYPLILITBIH iLLKi yLWOYpbIWTbIH, iLWKi BypbIlUTaPbIHbIH
KOCbIHAbBICHI Typarnbl TeopeMaHbl
OypbIWTapbiHbIH KOCbIHABICHI 4 - 1
navgananbin, ACC; ywbypbILWbIHbIH,
Typanbl TeopeMaHbl kongaHagbl
OypbiWwTapbiH Tabapl
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Feomempus 7 coiHbIN

YLWOYPbILWTbIH, LK OypbILUTaPbIHbIH

KOCbIHAbICHI Typanbl TEOpeMaHbl 1

nanganaxbin, BCC; ywobypbiLlWbIHbIH,

OypbllwiTapbiH Tabagbl

BC: KeciHAiCiHiH y3bIHAbIFbIH Tabaabl 1
Bapnbik 6ann 12

«WEHBEP. TEOMETPUAIDIK CAINYJIAP» 6enimMmi 60MblIHLIA XUbIHTbIK 6aFanay

OKbITYy MaKcaTbl:
7.1.2.13 ecenTep Wbifapyaa weHbep KaHamacbIHbIH KacneTTepiH 6iny xxeHe KonaaHy;
7.1.1.30 weHbep [OuameTpi MeH XopAacblHblH  NEepneHauKynsipnbifbl  Typanbl
TeopeManapabl Asnenaey XoHe Kongay;
7.1.2.18 6epinreH anemeHTTEpPI GOMbIHLWA YLWOYpPLILW cany;
7.1.2.17 kecCiHAOIHIH opTa nepneHAMKYNspbIH XaHe b6epinreH Ty3yre nepneHaukynsp Tysy
cany;

Baranay kputepumi
binim anywebi:
e ecernTep Whifapyaa weHbep xaHamacblHbIH KacueTTepiH KongaHaabl;
e wWeHbep OvameTpi MeH XopAacblHblH NepneHauKynsapnbiFbl Typanbl TeopemManapgbl
KongaHagbl
e KeCiHAiHIH opTa NnepneHaMKynsapbIH yWOypbIlWw canyga KkongaHagbl.

Ownay pafabinapbiHbIH geHreunepi: KongaHy.>Kofapbl geHren garabinapbl
OpbliHAay yaKbITbl: 25 MUHYT

| Hycka

1. Uentpi O, paguycbl 9 cm 6onatbiH weHbep GepinreH. LWeHnbepai N xeHe K
HYKTEeNnepiHAe XaHanTblH eki Tydy M HykTeciHOe e3apa kubinbicagbl. Erep OM= 18 cm
©onca, ocbl Ty3ynep apacbiHgafbl OypbIWThl TabblHbI3?

2.lleHtpi O 6onatbiH weHbepae y3biHAbIFbl 12 cm-re TeH KM xopaacbiHa OP
nepneHauKynsipbl xyprisinreH. Erep £ OKP = 45° Gonca, nepnerankynsipabliH Y3blHAbIFbIH
TabbIHbI3?

3.

a) Yw kabbiprackl 6ombiHWwa ABC ywbypblwbiH canbiHbi3: a =3 cM, b =4 cM, ¢c=5cm
b) AB kabbipfacblHa opTa NnepneHauKynsap XyprisiHia.
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Feomempus 7 coiHbIN
Il Hycka

1. UenTtpi O 6GonatbiH weHbep GepinreH. WeHbepai A xeHe B HykTenepinge
XXaHanTbIH eki Ty3y M HykTeciHOe e3apa kubinbicagbl. Erep OM=2R ©6onca, ocbl Ty3ynep
apacblHAafbl 6ypbILWThl TAObIHBIZ?

2. UeHtpi O GonatbiH weHbepae y3biHAbFbI 18 cm-re TeH DE xoppacbiHa OC
nepneHankynsipbl xyprisinreH. Erep « ODC = 45°  Gonca, nepneHAMKYNsipAblH
Y3blHAbIFbIH TabbIHbI3?

3.
a) Yw kabblprackl 6orbiHwa ABC yLwbypbIlWbIH canbliHpl3: @ =6 cM, b = 5 cm, c=4 cm
b) ZA 6ypbllWbIHbIH GUCCEKTPUCACHIH XKYPri3iHi3.

Bbaranay kputepumi Ne [Jeckpuntop bann

Binim anywbl

Ecen wapTbiHa conkec YepTex canagpl 1
ecenTep Wbifapyaa weHoep NMO ywo6ypbILWbIHbIH TYPiH aHbIKTanabl 1
»KaHaMacblHbIH, KacueTTepiH 1 30%ka Kapcbl KaTkaH KaTeTTiH KacueTiH 1
KongaHagpl KongaHagpl

I3peniHai OypbILLITLIH LamachiH Tabapb! 1
WweHbep anameTpi MeH weHbep anameTtpi MeH xopgacblHblH 1
XOpAacblHbIH 5 nepnenHaukynapnbiFbl  Typanbl Teopemanapabl
nepneHauKynapsibIfbl kongaHagbl KP y3blHAbIFbIH Tabaabl
Typanbl TeopemManapabl Y WOYPLILWTBIH TYPIH aHbIKTangbl 1
kongaHagbl [MepneHaukynsp y3bliHObIFLIH Tabaab! 1

¥3blHAbIKTapbl 6epinreH keciHainepai coizagpl 1
KeciHAOiHiH opTa Yw kabbipracbl 6oubiHWa ABC ywoypbiwbiH 1
nepneHaKynsapbiH 3 |canagbl
ywobypbiw canyaa Yw kabblpracbl 6GoubiHWa ABC ywobypbiwbiH 1
KongaHaabl canypbl TyciHgipeni

KeCiHAiHIH opTa nepneHauKynsapbIH Xyprisegi 1
BapnbiK 6ann 11

B-peHreni

OKbITYy MaKcaThbl:
7.1.2.11 weHBepre XyprisifreH xxaHaMma MeH KUIOLLbIHbIH, aHblIKTamanapblH 6iny
7.1.2.12 Ty3y MeH weHbepaiH, eki weHbepaiH e3apa opHanacy xafgannapbiH Tangay;
7.1.2.13 ecenTep wWbifapyaa weHbep kaHaMmacblHbIH KacUeTTEpPIH BiNny XaHe KonaaHy;
7.1.2.18 6epinreH anemeHTTEPi OOMbIHLWA YLWOYpbILW cany;
7.1.2.17 kecCiHAIHIH opTa nepneHAMKYNspbIH XXaHe 6epinreH Ty3yre nepneHaukynsp Tysy
cany;

Baranay kputepwuni binim anywsi:
e Ty3y MeH weHOepaiH e3apa opHanacy xargannapblH Tanganapl;
e ecenTep Whifapyaa weHbep xaHamacblHbIH KacneTTepiH KongaHaabl;
e LeHbep avameTpi MeH XopAacblHblH NepneHauKynspnbifbl Typanbl Teopemanapgbl
KongaHagpl
e KeCiHAiHIH opTa nepneHanKynapbiH ywoypbIWw canyga kongaHagbl.
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Feomempus 7 coiHbIN
Ownnay parabinapbiHbiH AgeHrernepi: KongaHy.>Korapbl geHren gargbiniapbl

OpbliHAay yakbITbl: 25 MUHYT
| Hycka

1. Pagunycbl 5 cM weHbep LeHTpiHeH Ty3yre aeniHre KawblKTblK : @) 3 cM; 6) 5 cm; B)
11 cm 6onca, Ty3y MeH WweHbepaiH e3apa opHanacy kanaw 6onaabl?

2. Eki weHbep cbipTTan xaHacagbl. bip weHdbepaiH pagnychl ekiHWICiHEH 3 CM KbICKa.

Erep onapablH LeHTpnepiHiH apa KalwwbiKTbifbl 11 cm 6onca, wenbepnepaiH AgnameTpriepin
TaObIHbI3?

Llentpi O GonaTbliH weHbepai A xoHe B HykTenepiHae xaHantblH Ty3ynep C
HYKTECiHOEe e3apa Kubinbicagbl. Erep CABO [J40° Gonca, Tysynep apacbiHaafbl
OypbIWTbl TAbbIHbI3.

4 .Eki TacinmeH ABC aypbIC yLWOYpPbILWbIH CanblHbI3.

Il HycKa

1. Pagnyckl 8 cm weHbep LEHTPIHEH Ty3yre AeniHre KalblKTbIK : a) 5 cm; 6) 8 cm; B)
14 cm 6onca, Ty3y MeH WweHbepaiH e3apa opHanacy kanan 6onaabl?

2. Eki weHbep cbipTTam xaHacagbl. bip weHdepaiH pagnychl ekiHwWiciHeH 3 ece y3blH.

Erep onapablH LEHTpRepiHiH apa KalwblKTbiFbl 12 cm 6onca, weHbepnepaid gMameTpnepin
TabbIHbI3?

LleHtpi O 6onatbiH weHbepai A xaHe B HykTenepiHge >kaHanTblH Ty3ynep C
HYKTECiHOEe e3apa Kubinbicagbl. Erep CABO [150° Gonca, Tysynep apacbiHaafbl
OypbIWThl TAbbIHbI3.

4. Exi TacinmeH ABC aypbIC yLwOypbILWbIH CanblHbI3.
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Feomempus 7 coiHbIN

Baranay kputepumi Ne [eckpunTtop Bann
Binim anywbl

TY3y MeH weHbepaiH e3apa Ty3y LeHbepai ksapl 1

opHanacy xargavnapbiH 1 |Tysy weHbepre xxaHama 6onagp! 1

Tanganagbl Ty3y MeH LueHbep Kybinbicnanapbl 1

) ) Bip pagnycTbl eKiHLiCi apKblfbl epHEKTenai 1

eki weHbepaiH e3apa opHanacy .

KafgannapbiH Tangangbl 2 [Tenpey Kypbm_’ ietlea L
[nameTprepain y3blHAbIFbIH Tabaabl 1

ecenTep wWhbiFrapyaa weHoep AOB yLwOypbIWbIHbIH TYPiH aHbIKTangbl 1

XKaHaMacCblHbIH, KacueTTepiH 3 |AOC ywobypblIWbIHbIH, TYPiIH aHbIKTanabl 1

kongaHaabl [3neniHai OypbILLTLIH LamackH Tabaapb! 1
¥3blHObIKTapbl 6epinreH keciHainepai 1

Eki TacinmeH aypbic ywobypbiLw cbl3agbl

canagl 4 Yw kabblpracbl 6ombiHWwWa ABC 1
YLWOYpPbILWbIH canagbl
YL Kabbiprackl 6onbiHwa ABC 1
VLWOYPbIWbIH canyabl TyciHAipeai

Bapnbik 6ann 12
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Aneebpa 7 cbiHbIN
TOKCAHOAK XXUbIHTbIK BAFAJIAYFA APHAJIFAH TAMNCbLIPMAIJIAP. Anre6pa

TokcaHAbIK XUbIHTbIK Bafanay oKy >XOCnapblHOafbl TOKCaH ilWiHOE MeHrepyre TUICTi
OKYy MakcaTTapblHa XeTy AeHreniH Tekcepepi.
«MaTtemaTtuka» naHi GoMbIHLWA KYTINEeTiH HaTUXenep

biny:

- KapanaubiM MaTeMaTuKaHbIH, CTaTUCTUKAHbIH, HETi3r YFbiIMOapbIH;

- anrebpanbik TeHaeynepai wewy TaCinaepiH;

- caHpap XiKTeMeciH;

- CcaHfapfa ecenTey amangapblH KongaHyabl,

- Xasblk durypanapablH Heri3ri TyprepiHiH kKacneTTepiH xaHe 6enrinepiH 6iny.

TyciHy:

- Typni kongaHGanbl ecenTepai  Wwewyae  mMaTeMaTukanblk  Mogenbaepai
nanganaHyablH MaHbI34blNbIfFbIH;

- MaTeMaTuKaHblH, akagemMusanblK TiniH;

- CaHfblKk »>K8He cananblKk Tangay Kyprisygeri craTUCTUKanblk Aepektepai

rpadoukansik Typae 6epyaiH peniH TyCiHy.

KondaHy:

- MpakTuKanblk ecenTepai wewyae maremaTukanbik OinimiH;

- MaTeMaTtuKanblk ecenTepgi Wewy anroputMaepiH;

- Tepic emec paunoHan caHgapfa ecentey amangapbiH;

- reoMeTpuAnblK ecenTepai Wwewyne xasblk urypanapibiy, KacueTTepiH Kongaxy.

Tanoay:

- 3aHAbINblKTapabl Tangay XeHe onapAblH Herisinge maTtemMaTtukanblk Moaenbaep
KypacTbIpy,

- MaTeMaTtuKanblk Mogenbaep KypacTblpy YWiH MOTIH ecenTepiH WapTTapbiH;

- cTaTUCTMKanblK OepekTepaid, ©OepinyiHiH  Typni  HbiCaH4apbiH  NanganaHbin,
cTaTUCTUKanblK gAepekTepai;

- rpaduk, guarpamma XeHe opTyphi cbidbanap TypiHOE YCbIHbIFAH AepekTepai
XXoHe onapAblH HeTWXenepiH Tangay.

2KuHakmay:

- MaTtemMaTtukanblk ecenTepai WeLlyniH, anropuTMaepiH XuHakray;

- CTaTUCTUKanblK OepekTepadi eHaey KaHe Tangay HaTtuxkenepi 6GonblHWA
KOpbITbIHAbIIAPAb! Xacay.

baranay:
ecenTiH, MaTiHIHEe KaTbICTbl ecenTeynep HaTUxXeciH baranay.

TokcaH OoMbIHWA XWbIHTLIK OGaranay kesiHaoe KabuHeTiHi3geri kemek peTiHae
KongaHyra MyMKiH 6onaTblH Ke3-KenreH KepHeki Kypangapabl (anarpammanap, kecrenep,
nocTtepriep, nnakartrap Hemece KapTanapabl) Xayblin KOWFaH aypbic.

TokcaH BoKblHLWa XUbIHTbIK Daranay 6actanmac 6ypbiH anfalkbl 6eTiHAe Xa3blffFaH
HyCKay OKbiIfbin, 6iniM anyLwblinapfa >XyMbICTbIH, OpblHAANY y3akKTbifbl XabapnaHagbl. binim
anywblnapfa XymbiC ©OapbicbiHoa  Oip-6ipiMeH  cewnnecynepiHe  GONManTbIHAbIFbI
eckepTineai. HyckaynblkneH TaHbICTbIpbIn GonfFaHHaH KewiH GiniMm anywblinapFa TOKcaH
OorblHWA XWbIHTbIK Oafanay ©OacTtanfaHFa pJdeniH TyciHbereH cypakTapbliH KoofFa
GonaTtbliHAbIFbI Typanbl auTbinaabl.
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Binim anyweinapgbiH, XXYMbICTbl ©34iriHEH OpblHAAN >XaTKaHAbIFbIHA, KYMbICTbI
opblHAay bapbicbiHOa KeMek BepeTiH KocbiMLa pecypcTapibl, Mblcanbl: Co3aikTep Hemece
Kanbkynstopnap (cneumdumkaumaga pykcat bepinreH xargannapgaH 6acka yakbiTTa)
nanganaHynapbiHa MYMKIHAIKTEPIHIH, XOK eKkeHAiriHe Kke3 xeTkisineni. OnapablH XyMbIC
yakblTbiHAa 6ip-6ipiHe KemekTecynepiHe, Kewipin anynapbliHa >X8He ceunnecynepiHe
OonmManTbIHAbIFBI €CKepTineai.

binim anywsinapra gypbic emMec »kayanTbl ewipriluneH ewipydiH, OpHbIHA,
KapblHAALUMNEH CbI3bIMN KO YCbIHbINaAbI.

XKymbic GapbiCbiHAA HyCKayrblKka HEMECE >XYMbICTbIH Y3aKTbifblHa KaTbICTbl Ginim
anywblnap TapanblHaH KOWbINFaH cypaktapra ayan 6epyre 6onagpbl. XXekenereH 6inim
anywbinapra kemek Gepyre HerizgenreH Kes-kenreH aknapartTbl OKyFa, auTyfa, e3repTin
anTyra Hemece KepceTyre ThbibIM casibiHabl.

TokcaHnapbIK XUbIHTbIK GaranayablH agkTanyblHa 5 MUHYT yakbIT KanfaHAabIFblH YHEMI
xabapnan oTbIpy KaxeT.

TokcaHOblK  XWbIHTbIK ~ Oafanay askranfaHHaH keliH 6iniMm  anywsinapgaH
XYMbICTapblH TOKTaTbIN, Kanam/kapblHAalwTapblH NapTaHblH YCTIHE KOKOSapbiH ©TiHY Kepek.
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| Tokcanra apHanfaH TXbB

| HycKa
. . . . 5x5
1.[1 6ann] BipmyLweHiH k0ahULMEHTI MEH OBPEXKECIH aHbIKTaHbI3:
a) zus B)- u5 c)Zu6 d)5u5

2.[36ann] Erep ywbypblwTbiH Kabblpranapbl kenMylue TypiHae GepinreH 6onca,
OHbIH NEPUMETPIH TabblHbI3:

a =3xy?%, b =2xy*+7x — 2y, ¢ = 2xy? + 3x,.

XayabbiH cTaHaapT TypAeri kenmyLle TypiHAE Xas3biMn, OHbIH A9PEXECIH KOPCETIHI3.

2
3. [3 6asn] KebBeiiTkiluke xikTenia: 0X +oaX+7a+7X

4. [3 6amn] Yingeri xaTblH Genmvenepgid kenemi 1200 m>. Erep ap6ip ky6 mMeTpre
3,4-10° Gipnik waH ceiikec Kence, YWaiH 6apnblk xaTblH 6enMenepiHae kaHwa 6ipnik
LaH 6onaTbIHbIH aHbIKTan XaybbIH CTaHa4apPT TYPAE XKa3blHbI3.

5. [4 6ann] Ecentenjs: G)_l — (— 9)0 + (1)2 : 2

7 2

6. [6 6ansn] Erep wapwbiHbiH ayaaHbl 16 ece yrnkence, OHAA OHbIH NEPUMETPI
KaHLWara ynkeneai?

Bann Koro kecTteci

o1
Q
3
a

Ne |xayaObl

1 |C

2 [ 3xy*+2xy“+7x-2y+2xy°+3x
7xy°+10x-2y

3

(5x° +5ax)+(7a+7x)
3 |5x(x+a)+7(a+x)
(a+x)(5x+7)
1200=1,2-10° m°

4 11,2.10°-3,4 -10°
4,08:10% Gipnik

KocbiMwa manimer

T N e N N e T L Ll e

6\° ) 1
i (-3) =
1\2 1 1
(E) '“”8
3—1+-= 2% 1
a; = X, S, =x° 1 |Kes kenreH apinTi 6enrineyq
kabbingay
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S, = :|.6X2 1
16x° = 4% . x% = (4x)? 1
ap = 4x 1
6 |Pi=4x, P,= 16x 1
P, 1léx 4 Backa aypbic anbTepHaTuBT
P, 4x 1 |wewy Tocingep,
XKayabbl: 4 ece. kabbingaHagbl
Bapnbik 6ann 20
Il Hycka

7
1.[1 6asn] BipmyLleHiH KO3 dULNEHTI MEH ABPEXKECIH aHbIKTaHbI3: 7’;—13’

a) —u7 B) - u8 c) - u7 d)7n7

2.[3 6ann] Erep ywobypblwTbiH kKabblpranapbl kenmylwe TypiHae OepinreH Gonca,
OHbIH NEPUMETPIH TabblHbI3:

a=2xy3 b =3xy3+ 6x —4y, c = 2xy3 + 2x,.

XKayabblH cTaHgapT TypAaeri kenmyLle TypiHAE Xa3sblin, OHbIH A9PEXECiH KOPCETIHI3.

3. [3 6amn] KeBenTkilLKe IKTeHi3 Ax* +4xz2 +3%x+32 |

4. [3 6amn] CnopT 3angpblH kenemi 1700 m3. Erep ap6ip ky6 meTpre 2,3 - 10 11 Gipnik
laH CelKec Kerce, CnNopT 3anga kadHwa Oipnik waH GonaTbiHbIH aHbIKTan >aybblH
cTaHOapT TypAe Ka3bliHbI3.

5. [4 6ann] Ecentenjs: G)_Z — (— g)o + G)Z :3

6. [66amn] Erep wapwblHbiH aydaHbl 9 ece ynkence, OHAA OHbIH NepuMeTpi
KaHLuara ynkeneai?
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Bann Koro KecTteci

Ne Xayaobl bann |KocbiMwia manimer
1 C 1
2 3xy’+3xy°+6x-4y+2xy°+2x 1
8xy°+8x-4y 1
4 1
(4x* +4xz)+(3x+32) 1
3 AX(x+2)+3(x+2) 1
(x+2)(4x+3) 1
1700=1,7-10° m° 1
4 1,7 -10°- 2,3 -10" 1
3,91-10" Gipnik 1
1\7? A 1
G -
5\° ) 1
5 (-3) -
1\° 1 1
G) =7
4-1+—=3= 1
27 27
ai =X, S1 =x° 1 |Kes kenreH opinti 6enrineyn
kabbingay
S, =9x°
9x? = 3% . x? = (3x)?
6 ar = 3X 1
P1= 3%, P,=9x 1
P 9x_ Backa AypbiC anbTepHaTUBT
P, 3x 1 |wewy Tacinaepi kabbingaHaabl
XKayabbl: 3 ece.
Bapnbik 6ann 20
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Il TokcaHra apHanfaH TXbB

| HycKa

1.[1 6ann] Erep vy = g dyHKUMACBIHbIH, rpadouri A (1; — 4) HyKTeCiHEH eTce K
K03 PMUNEHTIHIH MOHIH TabbIHbI3

A)4 B) 1 C)-1 0) -4

2. [16ann] y=— %x —12  PYHKUMACBIHbIH, abcumMcca OCIMEH KMbISbICY HYKTECIHIH
KoopamHaTacblH TabbIHbI3:

A) (—21; 0) B) (—52;0) C) (;0) 1) (21 0)

3. [3 6ann] (0; 3) HyKTECiHEH OTEeTiH XaHe y = —5X (PyHKUUACBIHbIH rpaduriHe
napannens 6onatbiH OYHKUUAHBI (POpMYaMeH xas.

4. [4 6ann] Couwnonortap mekTenTiH 20 GiniM anywbICbiIHAaH 6TKEH anfa apKancbICbl
KaHLla KiTanTaH OKblraHAbIKTapbl Typanel cayan anfaHga: 3,0,1,5,1,2,3,3,1,1,3,0, 3,
4,2,4,5,5, 6, 2 ekeHiH aHbIKTaabl.

a) OepinreH aknapaT YLWiH abCcontTTi X8He canbICTbipMaribl XMUifiK KecTenepiH
KYPbIHbI3;

b) eH ken TapanfaH oKblNIFaH KiTan CaHbIH KOPCETIH;3;

C) canbICTbipMaribl XM ifliK KECTECIH KalLLbINbIKCbI3ObIKKa TEKCEPIHI3.

L : : . 1,5x =2
5. [3 6ann] TeHaeynep XyMeCiH rpaduKTIK TOCINMEH LUELLiHi3: {g ;_X _ ; _6
6. [4 ©ann] MaTtematnkagaH =
Xasbalua €MTUXaHHbIH HaTUXenepi

(makcumangbl 6ann -10) abcontoT XKuinik
nonuroHbl TypiHOge OepinreH. AknapaTTbl
Tangan, aHbIKTaHbI3:

a) TaH4ama KeneMiH;

b) kenwinik okywbINapablH, anfaH 6ansi;

c) erep 8,9,10 OGanpgapblH XOfapbl HOTWXEe [en ecenTeceK, Xofapbl HaTUXe
KepCceTKeH OKyLUblnap Namnbi3bl.

7.[46ann] y=(a+1)x+a-1 dyHKumacbiHblH rpacwuri abumcca ociH (-2;0)
HYKTECiHAE KMUsabl.

a) a MaHiH aHbIKTaHbI3;

B) PyHKUMSAHbI ¥ = kx + b TypiHAE Xa3blHbI3

C) CbI3bIKTbIK (PYHKUMSHbIH, rpaduriH canman, rpaduvri Kan LWNPEKTEH OTNEeWUTIHIH
aHbIKTaHbI3.
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Bann Koo KkecTteci

Xayan Bann | Kocbimwa aknapar

Ne
11|D 1
2 |A 1

y = -5x+b ki=kz (Tyaynepain
1 |nmapannenbgik LWapTbIH
3 KongaHagpl)

b=3 1

y--5x + 3 1

KitanTtap AbcontoTTi XoHe
CaHbl 1 |canbicTbipmanbl KUINIKTi
ABcontoTTi Gip kectere opbliHAaca
KUINiK Aa 6ann konbinaabl

Kitantap
caHbl
Canbictbipma| 2 | 4| 3

bl XKNinik 20| 20| 20| 20| 20| 20| 20

Kitantap 0 1 > 3 4 5 6
CaHbl

CanbicTbipma
Nbl XUINIK

10% 20% 15% 25% 10% 15% 5%

EH ken TapanfaH -3. 1

2,43 5,2 3 1_.

20 20 20 20 20 20 20
Hemece 1
10%+20%+15%+25%+10%+15%+5%=100%

y =2 -1,5X (PYyHKUMACBIHbIH rpadouriH canagpl

y = 0,5X - 6 PpyHKUMACBIHBIH rpaduriH canagbl

Kubinbicy HykTeCiH Tabagpl: Xx=4, y=-4 (4;-4)

40

6
19.900: 1100 23 100%
40 4 40

P R RRRP| kR

25%

a -HblH MOHIH aHblKTay VYLWiH QYyHKUMS Mek
aprymeHT MaHAepiH aHanuTukanbslk popmara
7 |KoAObl.

H

a) a= -3

b) y=-2x-4

PR

c) | wupek

N
o

Bapnbifbl
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Il HycKa

1. [1 6ann] Erep vy = § dYHKUMSACBIHBIH, rpadouri A (2; — 3) HyKTeCiHeH eTce K
KO3 PUUMNEHTIHIH MBHIH TabbIHbI3

A) -6 B)6 C)-3 h) 2

2.1 6ann] y = — %x — 12  dyHKUMACBIHBLIH abcuucca OCIMEH KMbIMbICY HYKTECIHIH,
KoOpAmMHaTacblH TabblHbI3:

A) (~15;0) B) (—35:0) C) (50 1) (15;0)

3. [3 6ann] (0; 2) HyKTECIHEH OTETIH XaHe y = —6X (PYHKUUACBIHbIH rpaduriHe
napannenb 6onaTbiH OYHKUMAHBbI hOpMynameH xas.

4.[4 6ann] Kadegpaparbl 15 KbiameTkepaiH Oip araarbl ke3ekwinik kecteci 6bap: 3
05743195343285

a) OepinreH aknapaTt yLWiH abConoTTi XeHe canbICTbipMarbl XWifik KecTenepiH
KYPbIHbI3;

b) eH ken TapanfaH Ke3ekLUinik CaHblH KOPCETIH;3;

C) canbICTbipMaribl XMifiK KECTECIH KalLUbINbIKCbI3ObIKKa TEKCEPIHI3.

y—15x=-2

5. [3 6ann] TeHaeynep XyMecCiH rpaUKTIK TOCINMEH LUeLLiHi3: { 3x—y=—1

6. [4 6Gann] MaTtemaTtunkagaH »
Xasbawa  eMTuUXaHHblH,  HaTwxenepi 1;
(makcmmangbl 6ann -10) abcontoT Xuinik s
NnonuroHbl TypiHae GepinreH. AknapatThbl
Tangan, aHbIKTaHbI3:

© =N Wa WV N ®

. 0 1 2 3 4 S 6 7 8 9 10
a) TaHA4ama KeneMiH;

b) kenwinik okywbINapablH anraH 6ansi;
c) erep 8,9,10 6GangapblH >XOfFapbl HBTMXE [en ecenTecek, Xofapbl HaTUXe
KepCEeTKEH OKyLUbINap nanbi3bl.

7.[4 6ann] y = (a + 1)x + a — 1 byHKUMACBIHbIH, rpaduri abumncca ociH (2;0)
HYKTECiHAE KMsabl.

a) @ MaHIH aHbIKTaHbI3;

b) dyHKUMAHBI Y = kX + b TypiHOE Ka3blHbI3;

C) CbI3bIKTbIK OYHKLUMSIHbIH rpadurin canman, rpaduri Kam LUMpeKTeH OTNEeWUTiHIH
aHbIKTaHbI3.
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Bann Koro KecTteci

Ne |Xayan Bann KocbiMmwia aknapar
1A 1
2 |A 1
y = -6x+b ki=ko (Ty3ynepaih
1 |napannenbgik wapTbit
3 KongaHagpl)
b=2 1
y =-6x +2 1
ABcontoTTi XKOH¢
KbiameTkep ol 11 2! 3l al 5| 6| 7| 8 canbICTbipMarbl
CaHbl 1 |Xwuinikti  Bip  KecTere
ABCONOTTI opblHOaca pga 6anry
ik 1114 2] 3] 1| 1|1 KOVbINazbl
Keiametkep | o1 1| 2| 3| 4| 5| 6| 7| 8
CaHbl 1
Canbictbipma| 1| 11 1) 4} 24 3/ 1} 1/ 1T
4 |Tbl XWIiniK 15| 15| 15| 15| 15| 15| 15| 15| 15
Hemece
Keiametkep | | 11 2| 3| 4| 5| 6| 7| 8
CaHbl
CanbICTbIpM | 2% 200, 200, 89, 20,1 60q,| 20, 20q4 200
anbl xuinik |3 |3 |3 |3 |3 |3 |3 |3 |3
EH Ken TapanfaH -3. 1
1 1 1 4 2 3 1 1 1
TR TR TR TR TR
Hemece 1
R R B B D00%
3 3 3 3 3 3 3 3 3
y [0 [,5X [1 2 oyHKUMACBIHbIH, rpadouriH canagbl 1
S |y [ 3x [ pyHKUMACHIHbIH, rpadurid canaapi 1
KubinbiCcy HYKTeCiH Tabagpl: Xx=-2, y=-5 1 [(-2;-5)
40 1
6 1
6 12,100 100 ; 5. 100% 1
40 4 40
25% 1
a -HblH MaHIH aHblKTay YLWiH QYHKUNA MEeH aprymeHT
MaHAEPIH aHanUTMKanblk hopmara 1
KOsiabl.
7 a) a= _l 1
23 4 1
b) y = EX — g
c) Il wupek 1
Bapnbifbl 20
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lll TokcaHra apHanfaH TXbB

| HycKa

1. [36ann] Twuimai TecinMeH ecenTeH,is:
713 + 493
0 +71-49

2. [7 6ana}- KemvytieHi KeOGenTKiLLKe XKiKTeH3:

a) 2ax® — 16ay3

b) y? — 10y + 25 — 3xy + 15x

C)x?+2xy+y*+2x+2y+1

3. [6 6ann]

a) ©OpHekTi bikwamaaHbl3: (x + 2)(x? — 2x +4) —x(x + 2)(x — 2)

b) x = 1 6onFanaa (x + 2)(x% — 2x + 4) — x(x + 2)(x — 2) epHeriHiH MaHi 12 —re TeH,
BonaTbIHbIH KOPCETIHI3

4. [4 6ann] Eki TisbekTenreH caHHbIH KBagpaTtTapblHbiH avblpMacbl MeH Keneci

TisbekTenreH cangapablH KBagpaTTapblHbiH, anblpManapblHblH, KOCbIHAbICHI 34-Ke TEH,
Erep kBagpaTTapblHbIH arblpMachkl Tepic emec 6onca dyn caHgapabl TabbiHbI3.

Bann Koro KecTteci

Ne |XKayan Bann | KocbiMwa aknapart

2_ . 2
(71+49)(7112071 49+49 )+ 71- 49 1
1 712 —71-49 +49% +71-49
71% + 49% = 5041 + 2401 = 7442
2a 2a(x — 2y) (x?* + 2xy + 4y?)

(y? — 10y + 25) — (3xy — 15x)

2b [(y = 5)° — 3x(y — 5)

(y=5)y-=5-3x)

(X2 +2xy+y)+ 2x+2y)+1

2C [(X+Y)2+2(x+y)+1

(x+y+1y

X3 +8-x(x*-4)

X3 +8-x3+4x

32 |4x+8

4x+8

3b 4-1+8

12

4 [x*-(x+ 1)+ (x+2)°- (x+3)°=34

X2-X2-2X—1+ X+ 4x+ 4 -%x°-6x-9=34

-4x = 44

x=-11

BHI—‘HI—‘I—‘ N I e T e e e T T e T TN SN SN T

Bapnbifbl
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Il Hycka

1.[3 6ann] Twimai TocinMeH ecenTeH;s:

1863 — 343
152

2. [7 6ann] KenmyLweHi koGenTKiLLKe XiKTEHj3:
a) 16a3 + 54b3

b) x? + 8x + 16 — 3xy — 12y

c)a’+ 2ab +b*+4a+4b + 4

3. [6 6ann]
a) ©pHexkTi bikwamMaaHpla: (x + 1)(x? —x + 1) — x(x + 3)(x — 3)
6) x = 1 6onfanga (x + 1)(x? —x + 1) — x(x + 3)(x — 3) epHeriHiH MaHi 10 —Fa TeH
BonaTbIHbIH KOPCETIHI3

4. [4 6ann]

— 18634

Eki TisbekTenreH caHHblH KBagpaTTapbiHblH aMblpMacbl MEH Keneci

TisbekTenreH caHgapAblH KBagpaTTapbiHblH, arbipManapbiHblH KOCbIHAbICHI 18-ke TeH.
Erep kBagpaTtTapblHbIH ablpMachkl Tepic emec 6ornca 6yn caHgapabl TabblHbI3.

Bann Koro kecTteci

Ne |XKayan Bann|KocbiMmwa aknapat
(186—34)(1siz;r186-34+342) - 186- 34 1
1 186% + 186 - 34 + 34% — 186 - 34 1
1862 + 342 = 34596 + 1156 = 35752 1
2a |2(2a + 3b)(4a” — 6ab + 9b°) 1
(x? + 8x + 16) — (3xy + 12y) 1
2b [(x + 4)*-By(x + 4) 1
(X+4)(x+4-3y) 1
(a®* +2ab+b*) + (4a+4b) + 4 1
2c |[(a+b)y’+4(@a+b)+4 1
(a+b+2)° 1
X3+ 1 - X(x?- 4) 1
X5+ 1 -x°+ 9x 1
32 [ox+1 1
Ox+1 1
3b [ 1

9-1+1

10 1
X2 - (X + 1)+ (X + 2)°- (x + 3)°= 18 1
4 [X*-x"-2x—1+x"+4x+4-x"-6x—9=18 1
-4x = 28 1
X=-7 1
Bapnbifbl 20
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IV ToKkcaHfa apHanfaH TXXb

| HycKa

1. [2 6ann] AiHbIManbIHbIH KaHOan MaHAepiHae anrebpanblk 6enwekTiH, MafbiHaChI
bap?

x+5
X2 —4
2. [1 6ann] benwekTi KbICKapTbIHbI3:
25x3
30x2
3. [3 6ann] BenuwekTi biKWamaan a=2, b=3 6onfaHaarbl MaHIH TabbIHbI3:
9a? — 6ab + b?
3a—b
4. [4 6ann] benwekTepai KOCy MeH a3anTyabl OpPbIHOAHbI3:
2 3,
a)g;*'}
)_1__ y
4-y y2-16

5. [4 6ann] Anrebpanblk 6enwekTepai kebenTin, 6eniHi3:
12ac®> b* |
) b6 18aZc’
(x—y)? 4x—4y
) x2+xy " xy+y?

6. [6 6ann] ©pHeKTI biKWamaaHbI3:
(a2—2a+4 2a> +a a+2>. 4 a+4

4a2 -1 a3+8 2a2—a) a’+2a 3-—6a
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Il HycKa
1. [2 6ann ] ARHbIManbIHbIH, KaHOAW MaHAepiHae anrebpanblk 6enwekTiH, MafFbliHaChl

6ap?

x+2
x2—9

2. [1 6ann] BenLekTi KbICKapTbIHbI3:
15x2

20x3

3. [3 6ann] BenuwekTi biKWamaan a=2, b=1 6onfaHaarbl MaHIH TabbIHbI3:
a? — 14ab + 49b*

a—"7b
4. [4 6ann] BenwekTepai KOCy MeH a3antyabl OpblHAAHbI3:
2 1,
a)g;*‘;
)_i___ y
2-y  y*-4

5. [4 6ann ] Anrebpanblk 6enwektepai kebentin, 6eniHi3 :
)24ac3_ b* |
b5  18a3c’
) (x+y)? 5x+5y
xZ—xy " xy-y?

6. [6 bann ] ©pHeKTi biIKWamaaHbI3 :
(a2—3a+9 3a’ +a a+3>. 3 7a+5

92 —1 a®+27 3a2—a) a?+3a 2-6a

Bann Koro KecTteci

Ne |l Hycka xxayanTapbl Bann | Ne |ll Hycka xayanTapbl
1 x2—4+0 1 1 x2—=9=+0
X # 12/ (—=; =2) U (-2; 2)U (2;+=) 1 x # 13/ (=; =3) U (=3; 3)U (3;+x)
2 5x 1 2 3
6 4x
3 (3a — b)? 1 3 (a —7b)?
3a—>b a—7b
3a—>b 1 a—7b
3:-2—-3=3 1 3:2-7=-1
11 7
4 a) = 1 4 |a) =
) 2 — Y -2 4y 1 b) = — Y -3 4y
4-y  y*-16 44—y (4-y)4+y) 2=y y*-4  2-y  (2-y)@2+y)
24+y)+y 1 32+y)+y
4-»l+y) 2-y)2+y)
8+ 3y 1 6+ 4y
16 —y? 4 —y2
2c 4c
° a)3ab2 1 ° a)3a2b
b) 6Genyni «kebentyre aybicTbipy| 1 b) Genyai «kebentyre aybICTbIpy
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Aneebpa 7 cbiHbIN

amarnblH opblHAaNab!

amarnblH opblHAanabl

(x-»)? ylx+y) 1 (x+»)? ylx—y)
x(x+y) 4(x—y) x(x—y) 5(x+y)
xy —y? 1 xy +y?
4x 5x
(a>—2a+4)-a-(2a+1) 1 (a>—-3a+9)-a-(Ba+1)
(2a—1)R2a+1)(a+2)(a? —2a+4) Ba—1)@Ba+1(a+3)(a?—-3a+9
a 1 a
(2a—1)(a+2) (Ba—1)(a+3)
4a + 4 1 6a+9
“aa—1D(a+2) “a(Ba—1)(a+3)
a+1 1 2a+3
2a-1 " 3a-1
_ 1—2a 1 _ 3a—1
- 3(a-1) - 2(Ba-1)
1 1 1
3 2
Bapnbik 6ann 20 Bapnbik 6ann
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Ffeomempus 7 cbiHbIN

TOKCAHAOAK XUbIHTbIK BAFAJIAYFA APHAIJIFAH TAIMNCbIPMAJNAP. Neometpus

«FeomeTpusA» NaHi 6oMbIHLWIA KYTINETIH HaTUXenep

Biny:

- KapanambiM MaTeMaTUKaHbIH Heri3ri yrbiIMOapbiH;

- kapananblM MaTemMaTUKaHbIH, Heri3ri popmMmynanapbiH;

- Xasblk purypanapabliH, Heri3ri TypnepiHii KacueTTepiH xoHe benrinepiH Giny.

Tyciny:

- akcMoma MeH TeopemMa CUSAKTbl MaTeMaTuKanblk KaTeropusanapabliH MaFbIHACBIH;

- MaTeMaTuKaHblH akaaeMuUsaAnbIK TiniH;

- Xa3bIKTbIKTafbl reOMEeTPUANbIK canynap MeH enwemMaepaid karmgaTTapbiH TYCiHY.

Kondany:

- NpaKTUKanblK ecenTepai Wwewwyne mateMatukanbslk 6inimMiH;

- MaTeMaTukanblk ecentepai wewly anroputMaepix;

- TYAMOTIHre CoiKec MaTtemMaTuKarblk TEPMUHOSOMMSAHDI;

- Typni KongaHbanel ecentepai Wewyae MmatemaTmkanblk Mogenbaepai;

- reoMeTpusAnbIK ecenTepai welyne xasblk ourypanapablH KacueTTepiH KongaHy.

Tanday:
- MaTematukanblk MogenbAaep KypacTblpy YLUiH MaTiHAIK ecenTepiH, WapTTapbiH;
- reoMeTpusnbIK omrypanapablH e3apa opHanacyblH Tanaay.

XuHakmay:

- akcmomarnap MeH Teopemanap apkbinbl gonengi nikipnepAai;

- MaTemaTukanblk ecentepai wewyaid, anroputTMaepiH;

- reoOMeTpuAnNbIK TYPReHaipynepai kongaHa oTbipbin KypacTbipy eCENTEPIH LeLly
TOCINAEpPiH XNHakKTay.

baranay:
- ecenTiH, TYNMaTiHIHE KaTbICTbl ecenTeyrnep HoTwxkeciH 6aranay.
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Ffeomempus 7 cbiHbIN
| TokcaHra apHanfaH TXbB

| HycKa
1. [2 6ann] AB Ty3yiHae xatatbiH C HyKTeci MeH on Ty3yge aTnamtblH E HyKTeci
OepinreH. EC wmeH AB Ty3ynepiHiH ©3apa opHanacybl kanam? Eki >kargangpbl
KapacTblpblHbI3.

2. [2 6ann] Erep eki Ty3y KubinbickaHoa naga 6onatbiH 6ypbiwTapabiH, 6ipi 32°
Bornca, OHbIH KanfaH bypbiTapbiH TaObIHbI3?

3. [2 6ann] M, N xeHe K HykTenepi 6ip Ty3yaiH 6onbiHaa xatblp aHe MN=8cwm,
NK=12cMm. MK KeCiHAICiHIH y3bIHAbIFbIH TaObIHbI3? EKi )afaangbl kapacTbipbiHbI3.

4. [3 6ann] AOB 6ypbilbl MEH OHbIH CbIPTKbI XafblHaarbl C HyKTeci bepinreH.

a) OA xaHe OB caynenepiH kuaTblH CD cayneciH »xyprisiHia.

b) COK »asbIHKbl BypbILLbIH CarnblHbI3

c) KOA pofan 6ypblIlWbIHbIH iWKi XafbiHga A, B, C HYKTenepiHiH KancbIiCbl XaTbIp?

A

5. [3 6ann] CypeTteri a »aHe b nepneHaukynsp Tyaynep, 1= 130°. 2, 3 xxoHe 4
OypblWTapbIiH TabbIHBI3.

6. [3 6ann] Tyay 6omnbiHaarel AC meH CB keciHginepi e3apa 1eH. CB keciHaiciHge C
HYKTeCiHeH caHafaHaa 4:5 kaTbliHacbiHaa 6eneTiHaen D HykTeci anbiHFaH. Erep CD=12 cm
6onca, AC meH DB keciHAinepiHiH opTanapbiHbiH apakalblKTbIFblH TaObIHbI3.

7. [5 6ann] AOB xa3blHKbl GypbILLbIHLIH Bip XaK apTbhKbI3blKTbiFbiHAa £AOC=20°
xaHe <£AO[=80° GonatbiHaan GypbiwTtap canbiHFaH. CO[ xeHe OB GypbiluTapbIHbIH
BuccekTprcanapbl apacbiHaarbl Oypbiw Tl TabbiHbI3.
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Ffeomempus 7 cbiHbIN
Il Hycka

1. [2 6ann] C[ Ty3yiHOe xaTtaTblH B HykTeci meH on Ty3yge »aTnamtblH A HYKTECI
OepinreH. CO wmeH AB Ty3ynepiHiH ©3apa opHanacybl kanam? Eki >xargangbl
KapacTblpblHbI3.

2. [2 6ann] Erep eki Ty3y KubinbickaHoa navga 6onatbiH 6ypbiwTapabiH, 6ipi 46°
Bonca, OHbIH KanfaH GypbiTapbliH TaObIHbI3?

3. [2 6ann] M, N xaHe K HykTenepi 6ip Ty3yaiH 6onbiHaa xaTblp xeHe MN=15 cwm,
NK=3cMm. MK KeCiHAICiHiH y3blHObIFbIH TabbIHbI3? EKi Xafganabl KapacTblpbIHbI3.

4. [3 6ann] AOB 6ypbilbl MEH OHbIH, CbIPTKbI XafblHAafbl C HyKTeci bepinreH.

a) OA xaHe OB caynenepiH kuaTbiH CD cayneciH »xyprisiHia.

b) COK a3sblHKbl BypbILLbIH CarnblHbI3

c) KOA pofan 6ypblIlWbIHbIH iWKi XafbiHga A, B, C HYKTenepiHiH KancbIiCbl XaTbIp?
A

C .

O B

5. [3 6ann] CypeTTeri a »aHe b nepneHaukynsp Tyaynep, <1= 150°. 2, 3 xxoHe 4
OypbIWTapblH TabbIHbI3.

6.[3 6ann] Tyay 6ombiHaarbl IC meH CE keciHginepi e3apa 1eH. CE keciHgiciHge C
HYKTECIiHEH caHaraHga 2:7 kaTblHacbiHAa 6eneTiHaen M HykTeci anbiHFaH. Erep CM=6 cwm
oonca, [1IC meH ME keciHainepiHiH opTanapbiHbiH apakallbIKTblfblH TaObIHbI3.

7. [6 6ann] AOB xasblHKbl BYpbilLbIHbIH Bip KakK KapTbhKbi3blKTbiFbiHAa £LAOK=40°

xaHe <AOE=60° GonaTtbiHaan GypbiwTap canbiHFaH. KOE xeHe EOB GypblluTapbiHbIH
BuccekTpucanapbl apacbiHaarbl OypbIWThl TAObIHbI3.
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Ffeomempus 7 cbiHbIN
Bann Koo Kecreci

Bbaranay kputepuunepi Ne | Jeckpuntop Bann
Binim anywbl
HyktenepgiH  Ty3yre  KaTbICThbl EKi Ty3y KTbinbicagbl 1
opHanacy akcuomarnapbliH binegi 1 | Eki Ty3y e3apa nepneHaukynsp 1
Cblbannac XoHe BepTUKasb Cblbannac  Oypblwutap  wamacbiH | 1
OypbiwTap kacuetTtepiH | 2 | Tabagbl
KkongaHagpl Beptukane  Oypblwtap  wamacbH | 1
Tabagbl
Ty3sy OGowmblHOaFbl  HYKTenepain Ecen wapTbiHa cenkec Yeptex | 1
opHanacybl Typanbl akcuomaHbl | 3 | canagbl
KorngaHagbl KesiHginep y3blHAbIKTapbIiH Tabagpl 1
KeciHginep MeH  GypblwTapabl CDcayneciH xyprisegi 1
eruley akcMomanapbiH KongaHagbl 4 | COK xasblHKbl OypblILLbIH canagbl 1
KOA OypbllWbIHbIH, WK XafblHAafbl | 1
HyKTenepgai Tabagbl
MepneHaukynap Typanbl TYCIHIKTI 2 OypbllWbiH Tabagbl 1
Ginepi, coibannac xxaHe BepTuKans | 5 | 3 OypblllbiH Tabaabl 1
OypblwTap KacueTTepiH 1
kongaHaabl, ganengenai 4 BypbllWblH Tabagbl
KeciHginep opTanapblHbIH, Ecen wapTbiHa cenkec 4Yeptex | 1
apakallbIKTbIFbIH aHbIKTangbl 6 | canagbl
CB (CE) kecingiciH Tabagpl 1
AC wmen [IB (4C xeHe ME) keciHginep | 1
opTanapblHbIH apakallbIKTbIFbIH
Tabagbl
OypblwTapabl ernwley Ecen wapTbiHa cenkec yeptex | 1
akcmomanapbl MEeH canagbl
BuccekTprcaHbiH kacueTiH | 7 | ~CO/[ (~ KOE) Tabagpl 1
KonagaHaabl CO4 (= KOE) OypbiWwbIH | 1
buccekTpuca Kanawm beneTiHiH Tabaapl
< []OB (-~EOB) OypbiwbiH | 1
buccekTpuca Kanawm beneTiHiH Tabaapl
Cco4 wmeH [JOB (KOE wmeH EOB)| 1
OypblwTapsbl BbuccekTpucanapbiHbiH
apacblHOafbl OypbiL LamachbIH
Tabagbl
Bapnbik 6ann 20
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Ffeomempus 7 cbiHbIN
Il TokcaHra apHanfaH TXbB

| HycKa

1. [4 6ann] TeH ywobypbiwTapbl 6ap cypeTTi KepceTiHi3. YwobypbiwTap TeHAiriHiH Ka
GenriciMeH TeH eKeHiH KepCeTiHi3

SN R

2. [2 6ann] OEC xaHe OKC ywoypblwTapbliHbiH TEH EKEHIH A8MNeNAEHI3

£

D K

3. [2 6ann] TeH Gynipni ywbypbIWTbIH eki kabbipFacbl 15 cm xoaHe 21 cm. Ocbl
yLWOypbIWTbIH NepuMeTpi kanan 6onaabl?

4. [3 6ann] Cypette L E=/2/[, AE=AL. MAK ywoypsblwbIHbIH TeH Bynipni ekeHiH
nanenaeHis.
E A
A

M K

5. [4 6ann] TeH 6ynipni ABC yw6ypbiwbiHbIH TabaHbl AC. £ C = 35° /B = 110°.
B meamaHacs! xypridinreH. AB[] ywoypbiwbiHbIH OypbilITapbiH TabbIHbI3.

6.[5 6ann] TeH 6ynipni ywobypbIWTbIH Oynip KabblpFacbiHa kaparaHga TabaHbl 6 cMm-re
Kbicka, an nepumeTpi 21 cM. YwobypbIWwTbIH KabblpFanapbiH TabbiHbI3.
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Ffeomempus 7 cbiHbIN
Il Hycka

1. [4 6ann] TeH ywobypbiwTapbl 6ap cypeTTi KepceTiHi3. YwoypblwTap TeHAIrHIH Ka
GenriciMeH TeH eKEHiH KOPCETIHj3

)

A) B
D B’ M

A

H

3. [2 6ann] TeH 6ynipni ywoOypbIWTbIH €Ki kabbipFracbl 7 cM xaHe 11 cm. Ocbl
ywoypbIWTLIH NepuMeTpi kanan 6onaabl?

4. [3 6ann] Cypette LM =2N, MO=0ON. BOC ywb6ypbILWbIHbIH TeH Bynipni ekeHiH
nanenaeHis.

H [

M N

5. [4 6ann] TeH 6ynipni ABC yw6ypbiwbiHbH TabaHbl AC. ~ C = 50°, B = 80°. B[l
MeanaHachl XxyprisinreH. AB[] ywoypbilwbIHbIH 6ypbiliTapbiH TaObiHbI3.

6.[5 6ann] TeH Gynipni ywoypbiWTbiH Oynip KabbipFacbliHa kaparaHaa TabaHbl 11 cm-
re Kpicka, an nepumeTpi 28 cMm. YwbypbiWTbIH KabbipFanapbiH TabbiHbI3.

72



Ffeomempus 7 cbiHbIN

Bann Koro KecTteci

x=11

Ne pkayanTtap Bann
BipiHwi 6enri 6onbiHWa yWwoypbiwTap TEH 1
YwiHwi 6enri 6onbiHWwa ywoypbiwTap TEH 1

1 ExiHwi 6enri 6onbiHWa ywbypbilwTap TeH 1
YwoypbiwTap TeH eMec 1
YwOypbiWwTbiH OpTak kabbliprackl 6ap 1

2  BipiHwWwi 6enri 6oMbIHWAa ywWoypbIWTap TeH, 1

3 1-xafpgan: P Tabaabl 1
2-xargan: P Tabagbl 1
/B =2C,BO=CO 1

4 / AOB=//]JOC(BepTnkanb bypbiiTap)

A AOB=AJOC 1
AO=0/.AAQ/- TeH bynipni 1
Ecen wapTbiHa calikec YyepTex canaabl 1

1
ABC ywbypbiwbl TeH Oyunipni,coHablikTaH B/ — mMeanaHa >XaHe 1

5 BwuikTtik; ZAB/J=90°
B[] meamaHa xaHe buccektpuca, ~/ JBC= 50° 1
ZBC/A=/BA[= 40° 1
Ecen wapTblHa calikec YepTex canagbl 1
P=a+b+c 1
a=Xx; b=c=x+4

6 x+tx+x+4=41 1

1
1

a=11;b=c=11+4=15

Bapnbik 6ann

N
o
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Ffeomempus 7 cbiHbIN
lll TokcaHra apHanfaH TXbB

| HycKa

1.[26ann] CypeT 6ovbiHwa erep a || b xeHe 22 Gybiw 21 GypblwKka kaparaHga 8 ece
ken 6onca, 1 meH 2 GypbiwTapabl TabbiHbI3

2\
b 1

\ ¢

2. [26ann] ABC ywo6ypbiwbiHga <A= 53°, 2C= 46°. B TebeciHaeri CbIpTKbl
OypbIWThl TabbIHbI3.

3. [26ann] CDE ywobypbiwbiHaa M HykTeci CE kabblpracbiHga xaTblp,an ZCMD
- cymip 6onca,
DE>DM ekeHiH ganenaexis

4. [3 6ann] ABC yw6ypsiwbiHaa B 6uccektpucacs! xyprisinreH. zA = 75°, .C = 35°.
BLC ywobypbilWbIHbIH, TEH, OyMipni eKeHiH aanenaeHxis

5. [3 6ann] Eki kabbipfacel 9 cm xaHe 4 cm GonaTblH TeH Gynipni ywoypbIWTbIH
KkabblpracbliH TabbIHpI3.

6.[3 6ann] OEM ywo6ypbiwbiHga <E = 90°, «zM = 30°% an runoTeHysa MeH Killi
KaTeTiHiH anbipmacsl 12,3 cMm. ['MnoTeHy3aHbl TabbIHbI3.

7.5 6ann] Cypette <«CBE 6ypbiibl <ABE 6ypbibiHaH 79° kiwi. ABC
YLWOYpbIWbIHBIH BypbiluTapbiH TabbIHbI3.

K B E
55°

55°
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Ffeomempus 7 cbiHbIN
Il Hycka

1.[26ann] Erep a || b xaHe 21 6ypbiwbl £2 OybllwbiHAH €Ki ece Kiwi 6onca, 1 meH 2
OypblwTapabl TabblHbI3

2\
b 1

\¢

2. [26ann] ABC ywbybipbibiHaa <A =49°,  2C=67°. B TebeciHaeri CbIpTKbl
OypbILWTbI TAObIHbI3.

3. [26ann] MKN yw6ypsbiwbiHaa E HykTeci MN kabblpracbiHaa xaTblp, an ZKEM -
cynip 6ypbiLl.
KN>KE ekeHiH ganengeHi3

4. [3 6ann] ABC yw6ypsiwbiHaa B 6uccektpucach! xyprisinreH. zA = 60°, 2C = 40°.
BLC TeH 6ynipni ywbypbIlw eKeHiH AanenaeHis.

5. [3 6ann] Eki kabbipfacbl 11 cm xaHe 5 cm 6onaTbliH TeH OyRnipni ywoOypbIWTbIH
KabblpracbliH TabblHpbI3

6.[3 6ann] OEM ywobypbiwbiHaa <E = 90° <M = 30° an runoteHysa MeH Killi
KaTeTiHiH anbipmacsl 13,4 cMm. TMnoTeHy3aHbl TabblHbI3.

7.[5 6ann] Cypertte <«CBE 6ypbiibl <ABE 6ypbiwbiHad 68°  kiwi. ABC.
YWOYpbIWbIHBIH BypbiuTapbiH TabbIHbI3.

K B E
75°

75°
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Ffeomempus 7 cbiHbIN
Bann kKot KecTteci

Baranay kputepunnepi Ne | fleckpunTop Bann
Binim anyuwbl
Eki napannenb Ty3yai YLWiHLUi Ecen LwapTbliHa counkec epHeK 1
Ty3y kuraHgafbl  OypbiwTtap | 1 | KypacTbipagbl
KacueTiH kongaHagbl 21 6ypblWwbIH Tabagb! 1
22 BypbiWbIH Tabaabl 1
YWwOypbILWTbIH TebeciHAaeri YwOypbILWTbIH TebeciHaeri CbIPTKbI 1
CbIpTKbl OypbIWTEI Tabaapl 2 | BypbllWw KacueTiH KongaHagbl
YWwoOypbiWTblH  YWiHWI iwki  ©ypbiWwbIH 1
Taybil, COOaH KeWiH CbIpTKbl OypbIWTI
Tabagbl
[Hoenenpenai Ecen wapTbiHa cankec YyepTex canagbl 1
3 | lepektep kenTipin ganengenai 1
TeH Oynipni ywoéypbiLw YWwOyYpbIWTHIH YWiHWI OypbIwbiH Tabagbl 1
OonaTblHbIH Aanenaenai 4 | buccekTpuca KacueTiH KongaHagpl 1
BOC ywobypbIWbIHbIH TeH Bynipni ekeHiH 1
Herizgenai
TeH  O6ynipni  ywoOypbIWTbIH Ecen wapTbliHa Conkec YepTex canagbl 1
kabblpFacbiH Tabaapl 5 | 1-wi XafgarMMeH ywWiHWwi  KabblpFaHbl 1
Tabagbl
2-Wi  XafFganMeH  YLWiHWi - kabblpFaHbl 1
Tabagbl
Tik OypbILWTHI yLwobypbiL Ecen wapTbiHa cankec YyepTex canagbl 1
KacueTTepiH kongaHbin | 6 | 30%ka KapcCbl XaTkaH KaTeTTiH KaCWEeTIH 1
rMnoTeHy3aHbl Tabagb! KongaHbln TeHaey Kypaabl
rmnoTeHy3aHbl Tabagbl 1
Ywoypsbiw OypblWTapbIiH Ecen LwapTbliHa conkec epHeK 1
Tabagpl KypacTtbipagpl
7 | £ABE 6ypblwbIH Tabagbl 1
<CBE 6ypblwbiH Tabagbl 1
YwoOypbiwThiH  Genricia OypblWTapbiH 1
Tabaapl
Bapnbik 6ann 20

76




Ffeomempus 7 cbiHbIN
IV ToKkcaHfa apHanfaH TXXb

| HycKa

1. [3 6ann] CA — weHbepre xaHama. £BAC OypblWbliHbIH rpagycTblK LiamMachiH
TaObIHbI3.

2. [4 6ann] TeH 6ynipni ABC ywbypbiwbl weHbepre iwten cbidbiiFraH.BC TabaH
kabblipFacbl WeHdep paguycbiHa TeH. AC, AB xaHe BC gofanapblHbiH LWaMacblH TabblHbI3.

3. [4 6ann] UeHtpi O 6onaTbliH weHOepaiH paguycbiHa TeH AB xopgacbiHa C[
AnameTpi nepneHaukynsp >xypridinreH. CO anametpi meH AB xoppacbl E HykTeciHOe
Knbinbicagbl. AE KeciHAiCiHIH y3biHAbIFbI 10 CM.

a) Ecen wapTtblHa cankec cypeTiH canblHbI3

0) AB xopAacblHbIH Y3blHAbIFbIH aHbIKTAaHbI3

B) CL onameTpiHiH y3blHAbIFbIH aHbIKTaHbI3

r) OAB ywoOypblbiHbIH NEPUMETPIH TabblHbI3?

4. [4 6ann] ABC Tik 6ypbiwThl yiwbypsiwbiHAa (2C =90°), AB=20 cm, ZABC =30°. A
HYKTECi LeHTp 6onaTtbiHaanm weHbep Xyprisince on weHnbepaiH pagnycbl kaHaan Gonap
eni:

a) weHbep BC Ty3yiH xaHaca;

0) weHbep BC Ty3yimeH opTak HykTenepi 6onmaca;

c) weHbep BC Ty3yiMeH eki HyKTeae Kubinbicca.

5. [5 6ann] Cany ecebi: 6epinreH 6ypbITbIH GUCCeTpMCaChIH CarnbiHpbI3.
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Ffeomempus 7 cbiHbIN
Il Hycka

1. [3 6ann] CA — weHbepre xaHama. £BAC OypblWbiHbIH rPagycThblK LiamMachiH

TaObIHbI3.
A

2. [4 6ann] TeH 6ynipni KEP yw6bypbiwbl weHbepre iwTten coidbinFaH.KP TabaH
kabblpracbl WweHdep paguyckiHa TeH.KP, KE xoeHe EP gofanapbiHbIH LaMacbliH TabblHbI3.

3. [4 6ann] Uentpi O GonatbiH weHbepaiH paguycbiHa TeH C[I1 xopaacbiHa AB
AnameTpi nepneHaukynsp >xypridinreH. AB gnametpi meH C[ xopgacbl E HykTeciHae
knbinbicagbl. CE KeciHAiCiHIH y3biHAbIFbI 10 cM.

a) Ecen wapTbiHa cankec CypeTiH canblHbI3

0) C[ xopaacblHblH Y3bIHObIFbIH @HbIKTAHbI3

B) AB gmameTpiHiH y3blHAbIFbIH aHbIKTaHbI3

r) OC[ yw6ypblWbIHbIH NEPUMETPIH TabblHbI3?

4. [4 6ann] ABC Tik 6ypbiwThl ywoypsbiwbiHAa (2C =90°), AB=10 cm, «BAC =30°. B
HYKTeCi ueHTp 6onaTtbiHaanm weHbep Xyprisince on weHbepaiH pagnycbl kaHaanm Gonap
eni:

a) weHbep AC Ty3yiH xaHaca;

0) weHbep AC TyayimeH opTak HykTenepi 6onmaca;

c) weHbep AC Ty3yiMeH eKi HyKTeae Kubinbicca.

5.[5 6ann] Cany ecebi: 6epinreH 6ypbiWTbIH GUCCETPUCACHIH CanbiHbI3.

78



Ffeomempus 7 cbiHbIN
Bann kKot KecTteci

Baranay kputepunnepi

Hdeckpunrtop

Binim anyuwbl

Bann

LLeHGepre XyprisinreH
XaHamara  KaTbICTbl  OypblL
LaMacblH aHbIKTangbl

AOB yLWO6YpbILLbIHbIH, TYPIH aHbIKTangbl

YKanama
oinepj

MEH paguycTblH KacueTiH

<BAC OypbILbIHbIH,
LamMacbIH TabblHbI3

rpagycTblK

LeHbep
LlamacblH Tabagbl

AofanapblHbIH

Ecen wapTbiHa cankec YyepTex canagbl

[EEN

LleHTpnik 6ypbIWTbIH LIaMacblH Tabaabl

H

LleHbBepre iwTen cbi3binFaH 6Gypbiw
LamacblH Tabagabl

LLieHbep AofanapblHblH,
Tabaapl

LamMacbiH

LeHbep
XOpAachblHbIH
nepneHavKynspnbiFbl - Typanbl
TeopeManapapbl KongaHaapl

anameTpi MeH

Ecen LapTbiHa conkec yepTex canajbl

Xoppaa y3blHAbIFbIH Tabaapl

[dnameTp y3blHAbIFbIH Tabaab!

YLOYPbILWbIHBIH NEPUMETPIH Tabaabl

LeHbep ™MeH Ty3yaiH e3apa
opHanacy KacneTTepiH
KonaaHaabl

Ecen wapTblHa conkec yepTex canagbl

LeHbGepain, TY3yMEH XXaHacy
XarganblHAarbl paguycbiH Tabagpl

RlRRRRR-

LeHbBepaiH, Ty3yMeH opTak HyKTenepi
OonManTblH XaFganbliHOafbl paganycCbiH
aHblKTangbl

LWeHbBepaiH, Ty3ymMeH  exi
KMbINbICKAH >KafganblHOafbI
aHblKTangbl

HyKTene
paanycCblH

Cany ecebiH opblHOangb!

BepinreH OypbIWTbIH TOOECIH LLEHTP €Tin
anbin Ke3 KenreH paguycta LweHbep
cbi3agpl

LeHbBepaiH, Oypbiw kabblipranapbiMeH
KMbINbICY HYKTenepiH benrinengi

benrinereH HykTenepiH LeHTp eTin anbin
paguvyctapbl Aan coHpan eki weHbep
cbi3agpl

LeHBepnepaiH  KUbIIbICY  HYKTECIH
Oerinen oHbl Oypbiw TebecimeH Kocabl

Bypbiw  BuccekTpucachl KyprisinreHi
TyciHaipeai

Bapnbik 6ann
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